



9 сентября - единый день голосования

До выборов Губернатора Омской области осталось **36 дней.**

Продолжение темы на 4 странице номера.



газета Марьяновского района Омской области

Авангард

№30 (10322) 3 августа 2018 г. • www.gazeta-avangard.ru • Издаётся с мая 1935 г.

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ



Хорошо спелось!

Тому, сколько разных песен знают Антонина Анатольевна и Геннадий Николаевич Беляевы из поселка Москаленский, их односельчане не перестают удивляться уже много лет.

А недавно супруги поделились историей своей первой встречи, которая привела к зарождению крепких семейных отношений. Благодаря этой встрече родились у Беляевых три замечательные дочери – Анита, Елена и Светлана. Они подарили родителям шестерых внуков, а те, в свою очередь, двух правнуков. В прошлом году отметили они изумрудный юбилей совместной жизни. Но и теперь глаза супругов с неизменной любовью и нежностью глядят друг на друга, как и в тот самый день.

Судьба свела их в вагоне пассажирского поезда на станции Буй, что между Архангельском и Вологдой. Геннадий, отслужив в морфлоте, возвращался домой в город Щучинск, который находится на территории республики Казахстан. А Антонина, в ту пору совсем еще юная семнадцатилетняя девушка, ехала в Вологду, откуда и была родом. Молодые люди понравились друг другу с первого взгляда. И решили продолжить общение, обменявшись домашними адресами.

«Тоня, тебе телеграмма!» – Вдруг сообщила мама дочери как-то утром, спустя два года после этой поездки. А в заветной корреспонденции была лишь одна строчка: «Поезд такой-то, вагон такой-то. Встречай. Геннадий». Но столько волнения и радости принесла с собой эта простая весть...

– А я с самого начала знал, что это моя судьба, – говорит Геннадий Николаевич. – Был мне сон, как говорится, в руку, накануне нашей встречи. Снилось, будто две березовые чурки за мной гонятся. Едет мимо поезд-товарняк, я в него засканиваю на ходу, а одна из чурок тоже лезет за мной в вагон. «Значит, чурка к

тебе прилепится», – сказала мне тогда бабушка. А Тоня-то работала в то время в леспромпхозе. Вот так сон оказался вещим.

Секрет семейного долголетия, как поведали Беляевы, довольно прост. А кроется он в доверии и неравнодушии друг к другу, в понимании, что заботы любимого человека – это и твои заботы.

– Мама меня одна воспитывала, – подключается к разговору Антонина Анатольевна. – Я родилась в сорок первом году, а в сорок втором отец погиб под Ленинградом. Так что моему счастью она была, конечно же, рада. Приглянулся ей мой жених – статный, внимательный, да и хозяйственный. Сразу спросил, где и что помочь.

Но главная цель приезда Геннадия в Вологду была увезти девушку с собой в Казахстан. Антонина, не раздумывая, согласилась забрать документы из культурпросветучилища, куда уже была зачислена.

День своей свадьбы Беляевы вспоминают с радостной улыбкой. Как приехали к родителям Геннадия, и там их уже ждал накрытый стол и дом, полный родных и друзей.

В Щучинске молодые люди стали обучаться в одном техникуме. Затем Антонина работала бухгалтером на одном из заводов, а ее муж – на золотодобыче. И жили они в поселке Аксу близ крупного промышленного города Степногорск. Тридцать лет прожили Беляевы в Казахстане, и в 1994-ом году, когда перестали работать заводы и шахты, приняли решение перебраться в Омскую область.

(Продолжение на 7 стр.)

АКЦЕНТ

Поиск ресурсов для рывка вперед

Александр Бурков запустил процессы долгосрочного планирования в районах

На специально созданной комиссии под председательством Александра Буркова руководители районов представляют на обсуждение доклады о «точках роста» и проектах развития в сфере экономики и социальной сферы на пятилетнюю перспективу.

Впервые программы социально-экономического развития муниципальных образований прорабатываются так тщательно и детально. К совместной работе над конкретными предложениями, охватывающими все направления, по которым будут реализовываться национальные проекты и программы, Александр Бурков пригласил

представителей местного самоуправления в июне на форуме «Моя малая Родина».

30 июля стартовало представление результатов работы согласительных комиссий районов. В соответствии с утвержденным графиком предложения и идеи органов местного самоуправления по развитию территорий защищали главы Большереченского, Колосовского и Кормиловского районов. Защите предшествовала основательная ревизия ресурсной базы, совещания с односельчанами и депутатами, анализ и обобщение в региональных отраслевых структурах.

(Продолжение на 3 стр.)

5 АВГУСТА - ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Награда за профессионализм

У старшего кассира билетного Светланы Владимировны Ясько из Марьяновки на контроле участок от Лузино до Исилькуля. И справляется она со своими профессиональными обязанностями отлично. Именно так оценивает ее работу руководство акционерного общества «Омск - пригород», вручившее нашей землячке Почетную грамоту. Награждение проходило на торжестве по случаю 15-летия этой компании, взявшей в нашем регионе при поддержке Правительства Омской области старт на централизованное обслуживание пассажиров в электропоездах в июне 2004 года и ставшей за это время одной из ведущих на российских железных дорогах. Этот факт отметило руководство Западно - Сибирской железной дороги, побывавшее на праздничном мероприятии с целью поощрения лучших работников АО «Омск - пригород», услугами которого пользуются более трех миллионов пассажиров в год.

Приятно, что в числе передовиков и представительница нашего района. В кассе марьяновского железнодорожного вокзала Светлана Владимировна Ясько трудится с 1995 года, а непосредственно в «Омск - пригород» - с момента его



основания. Ее трудолюбие и профессиональную преданность высоко ценят и в родном районе, не случайно в 2013 году ее имя было занесено на районную Доску Почета.

Галина ИВАНОВА.

Для читателей 12 лет и старше 12+

Дороги нужны для людей,

На Экспертном совете шел обстоятельный разговор о реновации дорожной сети Омской области.

Наверное, нет ни одного региона в России, кроме Москвы и Питера, где бы ни считали, что здесь самые плохие дороги. Наша область, конечно, не исключение. По данным соцопросов, качество дорог омичи ставят на третье место в списке наиболее злободневных проблем (на первом - уровень зарплат). Однако в течение последних трех лет качество дорог в области пусть и медленно, но все же стало улучшаться. Стали выделяться деньги. Насколько грамотно они осваиваются? Что нужно сделать, чтобы улучшить качество ремонта дорог?

Об этом шла речь на заседании Экспертного совета при областном Правительстве. В его работе приняли участие ведущие специалисты в сфере дорожного контроля, ремонта и строительства, руководители областного министерства транспорта, представители общественных организаций, жители Омска и области. Цель Экспертного совета – разработать рекомендации для выполнения в области майского указа Президента РФ №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года» и сформировать отраслевую программу развития с учетом предложений широкой общественности. Такую задачу перед министерством поставил глава региона Александр Бурков.

НЕ ДОРОГИ, А НАПРАВЛЕНИЯ

Когда мы проезжаем по разбитой дороге, нам неважно, что где-то рядом дорога отремонтирована, неважно, сколько денег выделяется на ремонт. Важно, чтобы именно эта дорога, по которой мы передвигаемся, была в нормальном состоянии. И тем не менее, чтобы мнение о состоянии омских дорог было объективным, было бы неплохо знать несколько цифр. Например, общая протяженность



До 1,54 млрд. вырастут расходы на ремонт и реконструкцию сельских дорог в этом году.

всех дорог области составляет более 23 тысяч километров. Больше половины земного экватора. И большая часть из них, а именно 64 процента, находятся в ненормативном состоянии. А между тем, в майском указе Президента ставится задача в ближайшие 6 лет привести в соответствие нормам 50 процентов дорог в регионах. В областных центрах хороших дорог должно быть не менее 85 процентов. А уровень смертности на дорогах к 2024 году должен быть снижен в 3,5 раза в сравнении с нынешним показателем. Выполнимы ли эти задачи в Омской области?

ВОЗМОЖНОСТИ ЕСТЬ, НО ЧЕГО-ТО НЕ ХВАТАЕТ?

На заседании Экспертного совета прозвучало мнение о том, что Омская область обладает всеми необходимыми ресурсами для каче-

ственного строительства и ремонта дорог. Есть современная техника, есть технологии для качественной работы. И даже есть деньги, что по нынешним временам явление редкое. В этом году на финансирование всей дорожной деятельности в регионе запланировано более 7,5 млрд. рублей. Но почему-то опыт прошлых лет показывает, что не деньги решают все.

В прошлом году 1 млрд. оказался неосвоенным. Пришлось вернуть их в федеральный бюджет. Да еще и штраф заплатить. Глава региона Александр Бурков уже неоднократно приводил этот факт как пример бесхозяйственности и административного разгильдяйства, которое при новом руководстве областью будет недопустимо. Так почему же деньги не осваиваются, а отремонтированные дороги после зимы приходят в негодность?

Ответы на эти вопросы прозвучали в ходе Экспертного совета. По общему мнению специалистов, торги на проведение работ нужно проводить загодя. Чтобы подрядчик мог подготовиться и еще зимой имел возможность планировать свою работу. А у нас как бывало? Торги – в конце весны, деньги – в конце лета, асфальт – в лужи осенью. Следующей весной дорогу опять ремонтировать нужно. И вроде бы как никто не виноват.

Участники Экспертного совета подробно говорили о необходимости изменения законодательства. По существующему ФЗ № 44 в торгах на проведение работ побеждает тот, кто обещает сделать дешевле. Вроде бы все правильно. Но дешево – не всегда хорошо. Нередко бывает так, что недобросовестный дорожник предлагает цену ниже нижнего. И может получиться так, что его конкуренты,

которые в своей практике соблюдают технологии и платят налоги, с торгов снимаются. А победитель делает все кое-как и поминал как звали. Дорога через год разрушится. Получается, что экономим рубль, а потом вынуждены платить два. И кому нужна такая экономия? Это одна из причин, по которой многие ДРСУ области обанкротились или еле сводят концы с концами. Необходимо, чтобы в техзадании на торги сразу была определена нужная для данной дороги технология, отталкиваясь от которой выигрывает тот подрядчик, который способен соблюдать технологию, произвести дорожные работы за оговоренную цену с требуемым качеством.

На заседании Экспертного совета отмечалось, что за последние три года было построено и отремонтировано в три раза больше дорог, чем за предыдущие 10 лет. Для жителей областного центра эти изменения гораздо более заметны, чем на селе. И у сельян возникает чувство ущемленности. Они считают, что «их дорога» так и простоят без внимания властей, и никому до их проблем дела нет. Мнение распространенное. Действительно, в первые три года реализации федеральной программы «Безопасные и качественные дороги России» городам было уделено больше внимания. Но ситуация меняется. К примеру, в этом году расходы на ремонт и реконструкцию сельских дорог в нашей области вырастут практически вдвое – с 828 млн. до 1 млрд. 540 млн. Понятно, что этих денег на все сельские дороги не хватит. Но программа рассчитана минимум еще на четыре года.

Из логики указа Президента вытекает, что к осени будет представлен новый национальный проект, в рамках которого будут улучшаться дороги. И очень важно, чтобы планы ремонтов доводились до каждого жителя. Согласитесь, если вы знаете, что нужная вам дорога обязательно

РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО. КАК ОНО ВЫПОЛНЯЕТСЯ?

Общественные контролеры готовы проверять дорожные ремонты

В областной библиотеке им А. С. Пушкина собрались около ста активистов общественного проекта «Омские качественные дороги», представляющие все районы области и г. Омск. Со словами напутствия на первом обучающем семинаре к общественным контролерам обратился глава региона Александр Бурков.

«Искренне убежден в том, что без помощи общественных организаций, активных неравнодушных граждан проблемы региона не решить. Состояние дорог в регионе – это вопрос безопасности граждан и экономического развития региона. Без развитой транспортной сети невозможно развитие сельских территорий. Сегодня в регионе не хватает специалистов, которые могли бы проконтролировать сотни километров дорог, которые строятся и ремонтируются, – отметил глава региона Александр Бурков. – Проект «Омские качественные дороги» принципиально отличается от других региональных проектов тем, что объединяет инициативных неравнодушных жителей Омской области и экспертов с их профессиональными знаниями и техническими возможностями. В их числе – ученые и студенты профильных вузов, активисты, специалисты дорожного строительного контроля, члены Общественной палаты и депутаты.

На семинаре активисты проекта «Омские качественные дороги» изучали методы оценки состояния дорог и роль общественного контроля. Партнеры проекта – ученые Сибирского автомобильно-дорожного университета Александр Жигадло и Александр Лыткин рассказали о главных целях проекта, диагностике дорог и видах

контроля, в том числе визуальном контроле качества ремонта дорог, наглядно продемонстрировали современные технологии ремонта. Общественные контролеры со стажем рассказали о проведении рейдов, оформлении документов при выявлении дефектов дорожного полотна, правилах оформления обращений в контролирующие инстанции.

Также активисты узнали о своих полномочиях при контроле ремонта дорог. Все участники семинара получили памятку с описанием основных нарушений при ремонте дорожного покрытия и инструкцию о порядке дальнейших действий. Ясно, что не вмиг будут исправлены все дефекты и нарушения, но дорогу осилит идущий – и настрой большинства добровольных контролеров главу региона Александра Буркова порадовал. Он считает, что только системная работа общественных контролеров по проведению рейдов и обращениям в контролирующие инстанции, их настойчивость в отстаивании прав жителей области на безопасные и качественные дороги даст свои плоды. И поблагодарил, что поручение выполняется и уже получены первые результаты контроля за ремонтами дорог в этом году.

Мы поинтересовались мнением самих участников обучения. Активист из Любинского района Юрий Домбровский сказал: «Сегодня здесь собрались люди, которые также, как и я, переживают за состояние своих поселков и деревень. Они готовы после работы или в свободное время контролировать подрядчиков, однако, зачастую, не знают строительных нормативов, технологий выполнения различных видов работ. Поэтому сегодняшнее обучение поможет

им более квалифицированно оценивать качество выполнения работ дорожниками».

Накануне глава региона Александр Бурков обсуждал с преподавателями СибАДИ подготовку контролеров от общественности, которые активно участвуют в проекте общественного контроля качества ремонта дорог «Омские качественные дороги». Преподаватели и студенты СибАДИ поддержали инициативу Александра Буркова об общественном контроле и взяли на себя организацию обучения общественников основам дорожного ремонта. Нынешний семинар для активистов из всех районов области стал первым. Но уже есть программа 16-часового обучения, после которого общественный контролер может рассчитывать на сертификат и удостоверение.

Стартовавший по поручению Александра Буркова проект общественного контроля ремонта дорог сразу получил поддержку, как среди общественников, так и среди профессионалов по контролю дорог. Напомним, еще в апреле к общественным организациям взяли на контроль строительство дорог в Омской области обратился с призывом глава региона Александр Бурков. «Чтобы не повторялись истории прошлых лет, когда строили дорогу по три-четыре раза и все безрезультатно, без контроля со стороны населения не обойтись. И строители должны это знать, независимо от формы собственности предприятия», – подчеркивает глава региона. Теперь участники проекта «Омские качественные дороги» начали регулярно выезжать на дороги города и области для контроля за качеством ремонта дорожного полотна.

а не для отчетов

«Искренне убежден в том, что без помощи общественных организаций, активных неравнодушных граждан проблемы региона не решить. Состояние дорог в регионе – это вопрос безопасности граждан и экономического развития региона. Без развитой транспортной сети невозможно развитие сельских территорий. Сегодня в регионе не хватает специалистов, которые могли бы проконтролировать сотни километров дорог, которые строятся и ремонтируются. Поэтому необходимо наладить систему контроля за качеством ремонта дорог, соблюдением технологий их строительства и эксплуатации дорожного покрытия. На общественниках лежит немалая ответственность за качество дорог в регионе. Важно, что в проекте вместе с общественниками работают представители СибАДИ, которые являются экспертами дорожного строительства, знают все технологии проведения ремонта дорог.»



Александр БУРКОВ,
врио Губернатора Омской области.

будет отремонтирована в следующем году, то ямы на ней будут вас раздражать чуть меньше.

Был также поставлен вопрос о необходимости проведения инвентаризации всех дорог области. Чтобы определить принадлежность бесхозных дорог и решить, какие из них нуждаются в ремонте в первую очередь. Об этом начинался разговор еще 14 июня на форуме «Моя малая Родина», на котором местным депутатам и самим жителям предложили активнее включаться в процесс формирования программы развития и выбирать приоритеты на местах. Результатом

инвентаризации станет создание актуальной дорожной карты области, чтобы жители могли самостоятельно узнавать на интернет-портале как о планируемых, так и о ремонтируемых участках дорог.

ГЛАВНОЕ – КОНТРОЛЬ

По итогам работы Экспертного совета были предложены рекомендации для отраслевой программы развития с последующим включением в программу социально-экономического развития Омской области до 2024г. Особое внимание в рекомендациях уделяется проблемам, решение которых

позволит строить и ремонтировать дороги более эффективно и качественно. В частности, предлагается составлять условия конкурсов на проведение работ таким образом, чтобы в них включалось не только дорожное полотно, но и инфраструктура – тротуары, освещение, ливневая канализация. В отличие от прошлых лет, нормативная база сегодня позволяет это делать. Эксперты предлагают проводить диагностику дорог перед назначением технологии ремонта. Чтобы «больная» дорога получила от подрядчика работ нужные «лекарства», обоснованные диагностикой технологии и материалы, которые позволят дороге прослужить дольше.

Предлагается использовать при ремонте местные материалы и отходы местной промышленности. В соответствии с технологиями, разработанными учеными СибАДИ, это будет гораздо дешевле и качественнее. И, пожалуй, самое главное – необходимо запускать механизм общественного контроля за качеством работ. Именно на это обращает особое внимание глава региона Александр Бурков. Это основное условие для того, чтобы омские дороги стали более качественными и безопасными. И чтобы качество было видно не из отчетов чиновников, а из окна автомобиля или маршрутного автобуса. Оценка качества ремонтов общественными контролерами в Омске уже проводится, теперь пришло время организовать эту работу и на дорогах области.

[Комментарий]

Павел КОРЕННОЙ,
депутат Законодательного Собрания
Омской области:

– Нам необходим системный контроль за качеством исполнения ремонта дорог. Это требование главы региона Александра Буркова и его нужно выполнять. Но на экспертный контроль нужны деньги. А их на селе и без того не хватает. Значит, надо закладывать эти средства в бюджете. Считаю, что это мера необходима, думаю, что депутаты на местах этот вопрос обсудят и поддержат. Кроме того, мы недостаточно задействуем такой важный ресурс как депутатский контроль и депутатский запрос. Его можно использовать как надежный и проверенный инструмент контроля.

Илья БУБНОВ,
заместитель руководителя общественного
проекта «Омские качественные дороги»:

– В Омске мы еженедельно проводим по два рейда в неделю, проверяем сразу несколько участков ремонтируемых дорог и тех, что находятся на гарантии. Нам в этом вопросе помогают эксперты и лаборатория СибАДИ. В конце июля провели обучение общественных контролеров из районов области, вооружили их знаниями и методичками, рассказали, как оформлять акты осмотра ремонтов дорог и как добиваться результата в случае обнаружения дефектов и нарушений. Проект «Омские качественные дороги» уже имеет большой общественный резонанс, нам пишут и звонят из области.

“ Мнение ”



Леонид НЕВЕНЧЕНКО,
депутат Совета района,
общественный контролер:

– Много лет я работаю в коммунальной сфере, уже второй созыв являюсь депутатом Совета района. Поэтому и вопросы, связанные с жизнеобеспечением жителей, постоянно держу на контроле. И когда узнал, что в области появился проект «Омские качественные дороги», вступил в группу общественных контролеров. Неделю назад побывал на обучающем семинаре в Омске, познакомился с общественниками из других районов, а главное – пополнил свой житейский опыт новыми знаниями основ дорожного ремонта.

Что буду контролировать я в нашем районе? Прежде всего, строительство дороги на Малую Степнинку и ремонт дорог в р. п. Марьяновка по ули-

цам Омская, Пономаренко, Вокзальная, Авиацонная, площадь у Марьяновской средней школы №2 и ряд придомовых территорий. Кстати, многие односельчане уже спрашивали, когда же начнутся ремонты. Должен сказать, что, согласно подписанным контрактам с подрядчиками, дорога на Малую Степнинку должна быть построена до ноября, а часть улицы Омская отремонтирована к октябрю. В этих временных пределах и будет вестись работа.

В Правительстве региона заверили, что вскоре появится интерактивная карта, на которой будет размещена информация о том, каким подрядчиком и в какие сроки выполняется ремонт покрытия каждой дороги в нашей области. И еще: пользуясь случаем, обращаюсь к землякам: проект «Омские качественные дороги» дает возможность каждому из нас не только контролировать работы, но и предлагать новые объекты строительства, ремонта и реконструкции. Обращайтесь на «горячую линию» проекта (83812) 910-920 или в соцсеть (vk.com/omkad).

АКЦЕНТ

Поиск ресурсов для рывка вперед

(Продолжение.
Начало на 1 стр.)

Руководители министерств и ведомств, депутаты областного парламента входят в состав специальной комиссии по рассмотрению предложений муниципалитетов для включения в стратегические планы социально-экономического развития Омской области.

«Начинать формирование программы стратегического развития региона нужно с детально проработанного плана развития муниципалитетов, а те, в свою очередь, должны исходить из приоритетных потребностей жителей, и это должно стать основой движения к результатам», – подчеркивает глава региона Александр Бурков. Предпринята попытка разобраться и упорядочить приоритеты в восстановлении хозяйства, найти «точки роста» и внутренние ресурсы для развития, настроить механизм конструктивного диалога и эффективного взаимодействия муниципалитетов с региональной и федеральной властью.

Первым выпало защищать проект муниципальной программы Большереченскому району. Глава района Василий Майстепанов – управленец с большим опытом – признает: подготовка реально работающего документа стала нелегким испытанием, но принципиально новый и жесткий подход Александра Буркова к работе с муниципалитетами в части планирования считает не только оправданным, но и результативным.

30 июля свои проекты также представили Колосовский и Кормиловский районы. По итогам первых презентаций руководитель согласительной комиссии Александр Бурков активизировал региональный кабинет министров на совместный с районами поиск ресурсов для рывка вперед и выверенное позиционирование муниципальных образований с учетом имеющегося потенциала и расчетом возможных рисков, точек притяжения инвестиций и роста доходной базы.

«В первую очередь согласительные комиссии муниципальных районов встряхнули наших областных чиновников – министров, заместителей председателя регионального Правительства, – считает Александр Бурков. – Некоторые из чиновников по многу лет не бывали в каких-то районах, не всегда знают ситуацию «на земле». Сейчас они посмотрели в глаза главам, услышали, какие есть проблемы и то видение, которое предложено. Понятно, что представленные планы социально-экономического развития требуют доработки, но важно, что этот процесс начался. Задумались над планами не только главы районов, но и депутаты, руководители предприятий начинают давать свои предложения. Важно, что мы сегодня обсуждаем не только 2019 год, мы обсуждаем стратегию раз-

вития до 2024 года, а это уже видение вперед на несколько лет. И это, собственно, то, чего я добивался: чтобы и главы районов, и профильные министры мыслили стратегически, на перспективу».

Презентация работы согласительной комиссии района является своеобразным экзаменом и самих глав муниципалитетов на профпригодность. «Безусловно, мы видим насколько профессионален глава, когда он представляет план социально-экономического развития своего района, насколько профессиональна его команда, насколько глубоко они знают проблемы своего муниципального образования. Это важно, поскольку служит своего рода характеристикой, которая отражает деятельность главы района и в дальнейшем скажется на отношении к нему», – отметил Александр Бурков.

Омская область не только успеет подготовить необходимые документы для включения в национальные проекты, но и выполнит их на более качественном уровне, потому что материалы формируются не «вслепую», а на основе данных из муниципальных образований, которые отражают реальные потребности территорий.

«Именно снизу мы запросили первоочередную информацию, что они считают необходимым делать и вносить в планы в первоочередном и долгосрочном порядке, а дальше мы будем обобщать и формировать общую стратегию социально-экономического развития Омской области. Важно, насколько качественно и глубоко будет проработан этот документ, потому что план на долгие годы вперед», – подчеркивает руководитель региона.

Александр Бурков ставит задачу включить Омскую область в большинство приоритетных проектов с целью привлечения максимального возможного федерального финансирования. Есть несколько сфер и направлений, проблемы в которых не решить без вливания значительных финансовых ресурсов. К таким направлениям Александр Бурков относит сферу жилищно-коммунального комплекса, где приоритетной считает задачу обеспечения качественной питьевой водой жителей сельской местности, возобновление программы расселения граждан из ветхого аварийного жилья и решение проблемы капитального ремонта так называемых судебных домов, а также вопросы развития транспортной инфраструктуры, омского авиационного узла и строительство дорог. Предварительное обсуждение и выработка совместных с федеральным центром решений по этим и другим проблемам региона началось с участием вице-преьера РФ Виталия Мутко, прибывшего в Омскую область 31 июля с рабочим визитом.

[В тему]

В предстоящий вторник «точки роста» нашего района представит в Правительстве региона глава муниципалитета Анатолий Солодовниченко.

**ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА ОМСКОЙ ОБЛАСТИ
ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ 9 СЕНТЯБРЯ 2018
ГОЛОСОВАТЬ ЛЕГКО!**

**ЕСЛИ В ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ ВЫ БУДЕТЕ
НАХОДИТЬСЯ НА ТЕРРИТОРИИ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ,
НО НЕ ПО МЕСТУ РЕГИСТРАЦИИ:**

- на работе ● на учебе ● в другом населенном пункте в пределах омской области ● в командировке в пределах омской области

**ВЫ СМОЖЕТЕ ПРОГОЛОСОВАТЬ
ПО МЕСТУ СВОЕГО НАХОЖДЕНИЯ**

1. Определите, где вам удобно голосовать.
2. Возьмите паспорт.
3. Подайте заявление:

С 25 ИЮЛЯ ПО 5 СЕНТЯБРЯ

- в любой территориальной избирательной комиссии
- в любом многофункциональном центре

через единый портал «государственные услуги» www.gosuslugi.ru

С 29 АВГУСТА ПО 5 СЕНТЯБРЯ

- еще и в любой участковой избирательной комиссии

**ПРИ ПОДАЧЕ ЗАЯВЛЕНИЯ ВАМ ПОМОГУТ ОПРЕДЕЛИТЬ
НОМЕР УДОБНОГО ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ УЧАСТКА**

Если опоздали, с 6 сентября и до 14.00 8 сентября можно подать специальное заявление, но только в участковую избирательную комиссию по месту регистрации.

9 СЕНТЯБРЯ ГОЛОСУЙТЕ ТАМ, ГДЕ ВЫБРАЛИ

Избирательная комиссия омской области

Число кандидатов на пост Губернатора сократилось

Омский обллизбирком в 18:00 25 июля закончил прием документов от претендентов на пост Губернатора. Один из заявившихся, Вячеслав Сибирский, в комиссию так и не явился.

Напомним, что всего о намерении участвовать в сентябрьских выборах главы Омской области объявили шесть человек. В качестве самовыдвиженцев намерены участвовать: врио Губернатора Александр Бурков, депутат Троицкого поселения Ирина Дроздова, директор ООО «СибРемСервис» Вячеслав Сибирский и профессор СибАДИ Анатолий Соловьев. Партиями выдвинуты: координатор регионального отделения ЛДПР, депутат горсовета Алексей Ложкин и исполнительный директор ООО «А-стратегия» Антон Дрязгов, представляющий региональное отделение «Партии роста».

Претенденты обязаны были представить в обллизбирком подписные листы. Партийцы должны собрать в свою поддержку не менее 215 подписей депутатов и глав муниципальных районов и сельских поселений. Самовыдвиженцам, помимо поддержки депутатского корпуса, необходимо собрать около 8 тыс. подписей. Все кандидаты также должны назвать по три кандидатуры в сенаторы.

Первым подписные листы 23 июля сдал Александр Бурков, через день - Анатолий Соловьев. В последний день приема документов 25 июля в обллизбирком с листами поддержки пришли кандидаты-партийцы Алексей Ложкин и Антон Дрязгов. А вот Вячеслав Сибирский до «дедлайна» в комиссию так и не явился. И что стало



тому причиной, также не сообщил. Таким образом, его фамилии точно не будет в избирательных бюллетенях.

Возникли трудности со сдачей документов и у Ирины Дроздовой. В избирком она принесла неполный пакет документов для регистрации. В частности, ей не доставало требуемых законодательством финансовых документов, не был представлен и список кандидатов в Совет Федерации. После разъяснения Дроздова приняла решение прервать процедуру сдачи документов и вновь пришла в обллизбирком буквально за 5 минут до закрытия. В комиссии обещали работать с документами Ирины Дроздовой «столько, сколько потребуется».

Вообще на проверку листов поддержки всех кандидатов обллизбирком отвел 10 дней. Результаты проверки будут оглашены не позднее 3 августа.

Молоку из ЛПХ нужна хорошая цена

В центре внимания регионального министерства сельского хозяйства и продовольствия обозначилась проблемная ситуация с ценообразованием на рынке сырого молока, которую его руководство обсудило в своем ведомстве с закупщиками и переработчиками этой сельхозпродукции.

«Закуп молока в личных подсобных хозяйствах – это не только сырье для перерабатывающей промышленности, но и важный инструмент поддержки занятости сельских жителей, их материального положения. Самое главное, чтобы сегодня была адекватная закупочная цена на молоко, а она ниже, чем в прошлом году, что снижает эффективность животноводства в частных подворьях», – отметил в ходе этой встречи руководитель минсельхозпрода Максим Чекусов. Средняя закупочная в июне сложилась на уровне 12,51 рубля за литр молока, что на 2,38 рубля ниже, чем год назад. Как было подчеркнуто, ситуация начала обостряться еще до так называемого периода «большого молока». И это затронуло не только Омскую область, но и все регионы России. Среди причин, которые сказываются на ценообразовании молока – запасы готовой молочной продукции на 580 миллионов рублей на складах предприятий, занимающихся переработкой, конкуренция с Новосибирской областью и Алтай-

ским краем, активно развивающими экспорт своей молочной продукции, а также поставки сухого молока из Белоруссии по 105 рублей за килограмм, что соответствует 11 – 12 рублям за литр цельного молока. Сегодня в регионе его производится на 20 – 30 процентов больше, чем потребляется. На стоимости молока сказываются и поставки пальмового масла, которое некоторые производители используют для снижения стоимости продукции в ущерб ее качеству.

В ходе же общения было заявлено, что региональное министерство сельского хозяйства будет вести диалог с переработчиками и закупщиками для увеличения цены молока, закупаемого в личных подсобных хозяйствах, и готово оказывать содействие в получении кредитов по льготным ставкам для развития производителей молока. Министр подчеркнул: «Вы, как бизнесмены, заинтересованы в том, чтобы ваши клиенты – личные подворья преумножали поголовье коров, давали качественный продукт, а вы смогли

бы это молоко продать или заняться его переработкой». Последовало и его обращение к заготовителям, чтобы они в течение августа дали свои предложения по развитию сферы закупа молока, направив их в региональный минсельхозпрод.

В настоящее время производством молока в Омской области занимаются более 43 тысяч личных подсобных хозяйств. Наиболее активно закупки молока у ЛПХ ведутся в Одесском, Москаленском, Исилькульском, Марьяновском, Азовском, Крутинском и Нововаршавском районах. Владельцами ЛПХ сдано за первую половину года 19,4 тыс. тонн молока, что на уровне прошлого года.

В числе же мер по стабилизации ситуации на рынке молока – проверки по выявлению фальсифицированной молочной продукции, увеличение экспортных поставок. Также в министерство сельского хозяйства РФ направлены предложения по формированию балансов взаимной торговли между Российской Федерацией и Республикой Беларусь или установление ежемесячных квот на импорт сухого молока для регулирования объемов его поставок на российский рынок.

[В тему]

В Марьяновском районе за 2017 год в личных подсобных хозяйствах закуплено 1226,3 тонны молока. За производство молока 92 сдатчикам выплачено субсидий в размере 3 млн. 185 тыс. 181 рубль из областного бюджета с долей софинансирования из районного в 3188 руб. 37 коп.

За январь – июнь текущего года сдано ЛПХ 523,4 тонны, на получение субсидий было заявлено 37 получателей. Им выплачено 1 млн. 144 тыс. 517 рублей из областного бюджета и 23 тыс. 356 рублей 58 копеек из районного, доля софинансирования из которого увеличилась в 2018 году до двух процентов, была 0,1 проц.

В числе постоянных сдатчиков молока – Виктор Андреевич Шнор, Фрида Федоровна Шнор, Анна Викторовна Лепшая из Москаленского поселения, Оксана Владимировна Цехановская, Андрей Владимирович Толстых, Светлана Борисовна Сбойчикова из Орловского поселения, Ольга Петровна Шнор, Лариса Андреевна Шнор, Ирина Андреевна Юнгман из Заринского, Мария Александровна Рунге, Александр Викторович Пенно из Степнинского поселений.

[Факт]

Звания оправдывают

Практически ежегодно сдатчики молока из личных подсобных хозяйств Марьяновского района становятся победителями в Омской области по своей климатической зоне, получая дипломы и призы – доильные аппараты. И как правило, это представители Москаленского сельского поселения. Звания лучшего сдатчика удавалось, к примеру, Виктору Андреевичу Шнору, у которого прошлогодний результат по сданному молоку составил 234,9 тонн, а за истекшее полгода нынешнего – уже 143,2 тонны. А Фрида Федоровна Шнор получала такую награду из рук министра сельского хозяйства и продовольствия Омской области в 2016 – ом. Очень результативно продолжала она работать по надоям на своем подворье и в 2017, сдав 212,1 тонны молочной продукции, на 1 июля нынешнего года – 122, 6 т.



Лучший сдатчик молока Фрида Шнор из Москаленского поселения с министром Максимом Чекусовым.

На областном сельскохозяйственном празднике 2017 года главным призом в категории ЛПХ была поощрена Анна Викторовна Лепшая. Результат ее работы – 201, 7 тонны. В числе активных сдатчиков она и ныне.

“ Мнение ”

Марат БАКУРОВ, предприниматель:
– Закупом молока в Марьяновском районе я занимаюсь с 2014 года, обслуживая в нем территории Заринского, Пикетинского, Орловского и Москаленского сельских поселений. Последнее – самое крупное по объемам сдаваемого молока владельцами личных подсобных хозяйств. В числе моих постоянных клиентов – Павел Петлик из Зари, Артур Аюпян из Райнфельда, Виктор Шнор и Фрида Шнор из поселка Москаленский, Николай Нейфельд из Чапаево, Ирина Герасьяно из Лесногорского и многие другие. И даже

несмотря на то, что закупочная цена составляет несколько ниже, чем в прошлом году, 12 рублей за литр, население молоко сдает активно. Кстати, по ценообразованию буквально недавно проводилось совещание в министерстве сельского хозяйства и продовольствия Омской области, поучаствовать в котором довелось и мне. Снижение закупочной цены – проблема повсеместная. И то, что она взята на контроль, очень правильно. Важно не допустить еще большего обвала и, соответственно, сокращения поголовья коров в частном секторе.

Игорь Антропенко, депутат Законодательного Собрания Омской области:

«Главная задача - развивать практику решения проблем на местах...»

В начале июля состоялось завершающее заседание Законодательного Собрания Омской области в рамках весенней сессии. За 12 заседаний региональным парламентом рассмотрено более 200 законопроектов, значительная часть - в социальной сфере.

Вместе с депутатом от Марьяновского района Игорем Антропенко мы подводим итоги парламентского года и выясняем, какие законы были приняты в интересах муниципалитетов и предусматривают поддержку сельских жителей.

- Игорь Александрович, на что вы ориентируетесь в своей депутатской деятельности? Каким вопросом уделяете особое внимание - в частности, при работе на округе?

- Для меня, как депутата Законодательного Собрания, нет второстепенных проблем: вопросы социальной сферы, здравоохранения, строительства и ремонта дорог, транспортного сообщения - все это показатели качества жизни. Поэтому работу стараюсь выстраивать таким образом, чтобы на первом плане всегда оставались интересы граждан.

Встречи с избирателями в период предвыборной кампании позволили составить своеобразную программу, затрагивающую и вопрос газификации, и обеспечение поселений района качественной питьевой водой, и оснащение объектов образования. Эти наказы я взял за основу в своей работе.

Для себя считаю важной поддержку одаренных детей, в том числе - участие в проведении различных слетов, творческих конкурсов, поездок на спортивные соревнования разных уровней и научные конференции.

- Какие наказы удалось исполнить? В какой мере Вы удовлетворены проведенной работой?

- По завершении сессии, как правило, подвожу итоги и задаю себе вопросы: что удалось? Над чем еще предстоит работать? Конечно, сказать, что проблемных ситуаций становится меньше, не вправе. Сожалею, что вернуть ежемесячные выплаты ветеранам труда Омской области пока не удалось, хотя эта мера поддержки на сегодняшний день актуальна, как никогда.

Немало таких моментов, которые мотивируют и заставляют двигаться вперед. Конечно, есть удовлетворе-

ние от того, что удалось добиться результатов в вопросах ремонта и оснащения некоторых образовательных учреждений района. Прежде всего, Конезаводской, Васильевской школ. К началу нового учебного года в планах завершить ремонт детского сада при Марьяновской школе №3 - надеюсь, все удастся!

В зоне повышенного внимания - проблемы развития инженерной инфраструктуры: газификации, строительства и ремонта водопроводных сетей. В марте текущего года запущен газопровод в деревне Усовка Грибановского поселения - событие, не оставшееся без внимания всех сельчан.

Еще один вопрос, напрямую связанный с жизнеобеспечением, с уровнем жизни на селе - это качество питьевой воды. Врио Губернатора Александр Бурков дал поручение Правительству Омской области - за первое полугодие этого года разработать трехлетний план по обеспечению населения водой надлежащего качества - во всех, без исключения, населенных пунктах региона. По завершении первого квартала вынес этот вопрос на обсуждение в Законодательном Собрании.

Мы попросили министра строительства и ЖКК Омской области доложить о результатах проведенной работы, и внесли предложение - упростить процедуру строительства линейных объектов (водопроводов). В итоге, был расширен перечень случаев, при которых получение разрешения на строительство не требуется. В основном, это мелкие линейные объекты, которые должны соответствовать ряду условий, на масштабные объекты инфраструктуры упрощенный порядок не распространяется, но главное - удалось придать необходимый импульс и перевести проблему из плоскости

обсуждения в норму регионально-го законодательства. Держу этот вопрос на контроле и надеюсь, что процесс строительства водопроводов в районах области удастся ускорить, без потери качества.

- Сфера ЖКХ традиционно является одной из самых проблемных, однако немало вопросов и в социальной сфере. Расскажите о работе Законодательного Собрания в данном направлении.

- Еще на этапе рассмотрения проекта бюджета мы поставили перед собой цель - добиться максимального финансирования социальной сферы: увеличить долю средств, направляемых на социальную поддержку, на ремонт школ и детских садов в районах области. Было много споров, дискуссий, депутаты направляли предложения каждый по своему округу. И пусть не все предложения были учтены, но в итоге принят ряд законопроектов в этом направлении.

Увеличен размер прожиточного минимума пенсионера. Возобновлена социальная поддержка по оплате жилищно-коммунальных услуг для работников учреждений культуры и неработающих пенсионеров, уволенных из этих учреждений. Ежемесячное денежное вознаграждение опекунам заменено на ежемесячную денежную выплату. Наблюдается, пусть небольшой, но все же рост суммы выплат.

Для многодетных семей с 1 января текущего года предусмотрена возможность выбора формы социальной поддержки - в виде ежемесячной, либо в виде ежегодной денежной выплаты. Предусмотрены также дополнительные гарантии для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: на предоставление путевок в организации отдыха и оздоровления, на оплату проезда к месту лечения, отдыха, и обратно.

- Какие меры поддержки предусмотрены, в частности, для жителей муниципальных районов?

- Принят целый ряд законов, направленных на решение проблем муниципалитетов и поддержку сельских жителей. Увеличен процент отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджеты районов Омской области с 3% до 5% в целях расширения финансовой самостоятельности муниципалитетов. Предусмотрены субвенции бюджетам районов для выравнивания бюджетной обеспеченности поселений.

Есть нововведения в земельном законодательстве, принятые в интересах районов Омской области. Теперь при продаже земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения муниципальные районы имеют преимущественное право покупки - в случае, если участок



расположен на территории района, и Омская область не претендует на его приобретение. Для районов, включающих 20 и более поселений, перечень земельных участков, предоставляемых бесплатно в собственность граждан, теперь утверждается в отношении каждого поселения.

Продолжаем работать над созданием благоприятных условий для малого и среднего бизнеса. В частности, установлена налоговая ставка в размере 0% для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения. Также на трехлетний период установлена нулевая ставка по налогу на движимое имущество - при условии, что организация повышает суммы отчислений по налогу на прибыль или НДФЛ. Нулевая ставка также предусмотрена для предприятий в сфере свиноводства, и предприятий по производству пива и напитков на его основе.

Для организаций, являющихся участниками региональных инвестиционных проектов, также предусмотрены налоговые льготы: до конца 2028 года установлена ставка в размере 1,1% по налогу на имущество, в размере 10% - в части сумм, подлежащих зачислению в областной бюджет, по налогу на прибыль.

Как заместитель председателя инвестиционного совета при Губернаторе Омской области, я заинтересован в том, чтобы работа в сфере защиты интересов предпринимателей на уровне Законодательного Собрания продолжилась.

- Какие цели ставите перед собой на ближайший парламентский год?

- Главная задача - развивать практику решения проблем на местах. Сейчас мы выстроили систему взаимодействия с избирателями в каждом районе округа, проводим

приемы граждан в районных центрах и поселениях. Такое общение позволяет выявить проблемы, которые сами жители считают первоочередными.

Зачастую речь ведут не о личных проблемах - приходят с коллективными обращениями и просьбами, радуют за своих односельчан, земляков, за развитие родного района. Руководствуясь нуждами избирателей, выстраиваю план работы на осеннюю сессию.

Особое внимание, как и прежде, намерен уделять социальной сфере, укреплению материально-технической базы школ, детских садов, Домов культуры.

Буду выстраивать работу в сотрудничестве с районной администрацией, депутатами разных уровней, общественными организациями. Надеюсь, что совместными усилиями мы сумеем добиться позитивных изменений в вопросах повышения качества жизни марьяновцев.

- И последний вопрос. Сегодня каждого жителя нашей страны волнует проблема повышения пенсионного возраста. Как Вы относитесь к данной инициативе?

- Одно могу сказать с уверенностью: успешности в решении этого вопроса быть не должно. В каждом регионе страны - особые условия: средняя продолжительность жизни, численность незанятого населения трудоспособного возраста, число работающих пенсионеров, демографические показатели и множество других факторов, требующих тщательного анализа. Чтобы понять ситуацию по Омской области, серьезные предметные ответы должны дать региональные министерства и ведомства, общественные организации и научные учреждения. На мой взгляд, только тогда можно будет принимать решение.

Анастасия ЛИБЕРОВА.



В День местного самоуправления И. А. Антропенко вручил Благодарственные письма ЗакСобрания нескольким депутатам Совета района. В их числе была и Т. В. Плахотная.



Участников мероприятия от имени главы региона приветствует вице-губернатор Дмитрий Ушаков.



Практическая часть мероприятия - выход в поле.



На переднем плане Дмитрий Равве - руководитель ООО «Дружба».

«Умный ячмень» - перспектива фермерства

Активизация производства пивоваренного ячменя в регионе была обозначена главной обсуждаемой темой в рамках «Дня поля», проведенного 24 июля в Марьяновском районе.

Организовали и провели такое мероприятие для аграриев Прииртышья, занимающихся выращиванием этой культуры, представители компании AB InBev EFES, презентовав им агропромышленную программу SmartBarley - «Умный ячмень». Фермеры, участвующие в ней, получают возможность использовать новейшие разработки для повышения урожайности пивоваренного ячменя с применением ресурсосберегающих технологий в его производстве. А использование спутникового мониторинга позволяет следить за ростом культур в режиме реального времени. И как подчеркнул президент компании Дмитрий Шпаков, благодаря этой передовой программе AB InBev ежегодно собирает 3 млн. тонн высококлассного ячменя во всем мире. В своем приветственном слове к участникам мероприятия он поблагодарил и Правительство Омской области за сотрудничество, отметив, что Омская область является стратегическим регионом для компании, ведь выращенный здесь пивоваренный ячмень соответствует высоким мировым стандартам. И в текущем году пивовары ожидают сбор пятисоттысячной тонны ячменя, выращенной в Западной Сибири с момента начала работы агропрограммы компании в 2006 году. И ее Омская солодовня сегодня полностью обеспечивается ячменем, произведенным в Западной Сибири.

«Я уверен, что живой интерес омских фермеров в совокупности с мировыми практиками нашей компании позволит выращивать и дальше высококлассный пивоваренный ячмень, и это, действительно, главнейший приоритет», - сказал Дмитрий Шпаков.

А поприветствовавший присутствующих от имени главы региона Александра Буркова заместитель Губернатора Омской области

Дмитрий Ушаков рассказал о подписании меморандума о развитии программы «Умный ячмень».

- Мы уверены в том, что это соглашение между региональным Правительством и компанией AB InBev EFES придаст импульс данному сотрудничеству. Компания зарекомендовала себя как хороший партнер с многолетней историей, она является и крупнейшим налогоплательщиком. Мы также рассматриваем ее и как инвестора и надеемся, что между компанией и Правительством Омской области будут и дальше выстраиваться надежные партнерские отношения, - подчеркнул вице-губернатор.

Министр регионального министерства сельского хозяйства и продовольствия Омской области Максим Чекусов, поблагодаривший компанию за организацию этого мероприятия, отметил: «Омская область всегда являлась, и я надеюсь, что и дальше будет являться лидером аграрного производства. Мы не стоим на месте. Вырастить ячмень - свои тонкости, и гарантированный рынок сбыта по нему очень важен. И нам бы хотелось, чтобы доля омского ячменя в компании росла, мы готовы в этом плане еще больше работать над качеством и стабильностью его поставок», - заявил руководитель омского минсельхозпрода.

О конкретных реализуемых проектах в рамках программы «Умный ячмень» рассказали участникам этого агросбора глобальный директор по развитию сельского хозяйства представленной компании Николас Тоул, директора по производству Дмитрий Прохоров и Петр Зайченко, глобальный директор по закупкам ячменя и солода в Европе Екатерина Каргопольцева, заметившие, что все вступившие в нее начнут работать

по международным стандартам и, соответственно, будут готовы к работе по продаже ячменя с западными компаниями.

Следует отметить, что выращиванием пивоваренного ячменя в Омской области занимаются на сегодняшний день 12 районов, и площади под ним ежегодно увеличиваются. В нынешнем году им занято 68 тыс. га. Средняя урожайность составляет 19 - 20 центнеров с гектара. Наряду с зарубежными сортами возделываются и отечественные: «Омский-90», «Беатрис», «Деспина» и другие. Наиболее же крупными производителями пивоваренного ячменя являются хозяйства Азовского, Оконешниковского, Калачинского, Таврического, Нововаршавского и Марьяновского районов. А потому и не случайно именно наш стал принимающей стороной этого масштабного мероприятия, посвященного пивоваренному ячменю. Проходило оно на территории

ООО «Дружба», занимающегося возделыванием этой культуры на протяжении многих лет и имеющего по ней самую большую посевную площадь в районе - из занятых под пивоваренным ячменем 6,5 тыс. га на долю этого хозяйства приходится свыше двух тысяч гектаров.

Хозяева, достойно оказавшие организаторам семинара помощь в его подготовке и проведении, продемонстрировали гостям свои посева, пребывающие по нынешним погодным условиям в нормальном состоянии. В числе участников были и другие марьяновские сельхозтоваропроизводители - ИП Говин А. Г. (Заринское поселение), КФХ «Земледелец», «Яша», «Кристина» (Москаленское поселение).

«Я с большим удовольствием поучаствовал в работе семинара, организованного солидной на международном уровне компанией, заинтересованной в закупках высококачественного пивоваренного

ячменя и, соответственно, готовой в этом помочь фермерам», - поделился глава крестьянско - фермерского хозяйства «Кристина» Сергей Удрас.

Завершился же «День поля» торжественно приятным моментом - вручением дипломов и специальных призов лучшим представителям Омского региона, выращивающим пивоваренный ячмень. И одним из таких призов были официальные футбольные мячи чемпионата мира по футболу, проходившего нынешним летом в России, и на котором, как отметили в ходе семинара, была представлена омская продукция компании AB InBev EFES. Удостоился подарка и представитель Марьяновского района - ОАО «Сибирский комбинат хлебопродуктов», обеспечивающее хранение пивоваренного ячменя для этой компании с 2014 года.

Галина ТАРАСОВА.
Фото автора.



Представители Марьяновского района, участвовавшие в «Дне поля».

Хорошо спелась!

(Продолжение.)

Начало на 1 стр.)

– Приживались здесь мы тяжело, – вздыхает Антонина Анатольевна. – Совхозы тогда тоже начинали приходиться в упадок, люди сидели без работы и к приезжим с недоверием относились. Что у кого случится – сразу казахстанцы, мол, виноваты. Ни друзей, ни знакомых, никого не было у нас. Потом Верочка Полушкина, спасибо ей, руну дружбы протянула, помогла нам устроиться и освоиться в поселке. А вскоре нам и спуду беспроцентную, как вынужденным переселенцам, выделили. Купили квартиру, так вот и живем в ней по сей день.

Работали супруги на четвертом отделении совхоза «Российский». Геннадий Николаевич трудился на току, потом в столярном цехе, ремонтировал коровники. А Антонина Анатольевна – на весовой.

Песни и музыка сопровождали Геннадия и его супругу с самого детства.

– Росла я в деревне Кубинская под Вологодой, – рассказывает Антонина Анатольевна. – Помню, маленькими мы постоянно концерты ставили.

Особенно летом, когда наступала пора сенокоса. Привезут к амбарам флягу молока, хлеба принесут... Люди сидят, обедают, а мы поем перед ними и пляшем.

Играть на гармошке маленькая Тоня научилась еще в младших классах. Как-то раз вернулся старший брат Дмитрий с армейской службы и гармошку с собой привез. А девочка увидела и просит: научи да научи. Дима отмахивается, мол, некогда. И вот в один вечер приходит брат с работы, а Антонина сидит с гармошкой и наигрывает «Гуцулну Ксеню» да еще аккордами. И с тех пор всякий раз, когда в школе ставили спектакль, на гармошке всегда играла Тоня.

А свой вступительный экзамен в культпросветучилище она до сих пор вспоминает со смехом:

– Выхожу я, такая, ростом меньше всех остальных. С бинтиками на хвостиках вместо ленточек, тогда это красиво казалось. Что-то на рояле попыталась сыграть, в конце концов, попросила гармошку и запела: «Называют меня некрасивою... Так зачем же он ходит за мной?..». Смотрю – а комиссия уже лежит на

столах от смеха. Вот уж они меня запомнили! Конечно, зачли прослушивание и допустили ко всем остальным экзаменам.

– А я родом из Магнитогорска, – поделился своей историей и Геннадий Николаевич. – В школьные годы ходил на занятия в драмтеатр имени Пушкина. И гаммы пели, и соло. Запомнились мне с тех времен песенки: «Тик-так, тик-так! Кто там, в часах?» и «Любитель-рыболов». И когда в Казахстан переехали – сразу в хор поступил. И в техникуме, и на руднике участие в самодеятельности считалось обязательным. А с женой сразу спелась и уже полвека с хвостиком поем. Где бы ни жили, куда бы ни приезжали – везде выступаем.

Много гастролировали супруги по району и области. Пели и дуэтом, и в составе вокальной группы «Сибирячка» Москаленского сельского Дома культуры, и вместе с муниципальным ансамблем казачьей песни «Станичники». Участвовали в фольклорном фестивале «Певческое поле», дважды доводилось петь и на сцене Концертного зала Омской филармонии. На всех концертах Антонину и Геннадия Беляевых приветствуют



Супруги Беляевы и их музыкальный наставник Н. Н. Титкова.

зрителя бурными аплодисментами. Знают они много разных песен – и лирических, и шуточных. Исполняют же их настолько ладно, зажигательно и душевно, что понимаешь – вот еще один секрет их счастья, которое всю жизнь дарят они и другим.

Хочется пожелать Антонине Анатольевне и Геннадию Николаевичу крепкого здоровья и еще много-много новых песен спеть вместе.

Елена ДРАЙЗЕР.

Фото Антонины КОТОВОЙ.

ПРАКТИКА: ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

Опыт всегда востребован

Жизнь граждан старшего поколения может быть активной и интересной.

По демографическому прогнозу, составленному территориальным органом Федеральной службы государственной статистики (Омскстат), к концу 2020 года доля лиц пенсионного возраста составит более четверти населения области. Поэтому, как полагают аналитики, вовлечение в экономику лиц старшего поколения является объективной необходимостью.

На какие вакансии могут рассчитывать люди пенсионного возраста и можно ли найти работу после выхода на пенсию? Об этом мы беседуем с заместителем начальника Главного управления государственной службы занятости населения Омской области Олесей Кайль.

– Если говорить о возможности трудоустройства лиц предпенсионного и пенсионного возраста, то в последние годы мы фиксируем увеличение числа обращений, – подчеркивает Олеся Кайль. – Если в 2016 году их было пять с половиной тысяч, то в 2017 году уже больше семи тысяч. Параллельно с этим растет и количество предлагаемых вакансий.

– Нередко приходится слышать, что работодатели отказывают в приеме людям предпенсионного возраста.

– Работодатель предъявляет к работникам очень высокие требования, но если у человека есть образование и определенный опыт, то работодатель на возраст не смотрит. Поэтому утверждать, что людям старшего поколения отказывают в приеме на работу, нельзя. Из числа обратившихся к нам в прошлом году четыре

тысячи лиц именно этой категории было трудоустроено. Это порядка шестидесяти процентов от общего числа обращений.

– Эти люди получили квалифицированную работу?

– Безусловно, в их числе квалифицированные специалисты. Например, медицинские работники, специалисты в области государственных закупок, дипломированные массажисты, парикмахеры, кассиры. В сельском хозяйстве – механизаторы, в сфере ЖКХ – операторы котельных. Востребованы педагогические работники, специалисты в области архивного дела и делопроизводства. Есть спрос на работников по присмотру за детьми. Имеются в списке трудоустроенных и сторожа, и уборщики помещений. То есть спектр предлагаемых вакансий огромен, поэтому нельзя говорить, что пенсионеры могут рассчитывать только на неквалифицированный труд.

– Если человек, выйдя на пенсию, намерен изменить род деятельности, что вы можете ему предложить?

– Активная часть населения пенсионного возраста может рассчитывать на профессиональное обучение по направлению органов службы занятости. Обучение осуществляется по наиболее востребованным на рынке труда профессиям. Причем под гарантию трудоустройства. Мы не просто обучаем пенсионера, а обучаем его под конкретное рабочее место. Замечу, что обучение осуществляется за счет средств областного бюджета, для обучающихся оно абсолютно бесплатно.

Добавлю, что в Омской области реализуются дополнительные

меры по содействию работодателям в обеспечении занятости отдельных категорий граждан. Одна из таких категорий – это граждане пенсионного возраста. Суть таких мероприятий заключается в том, что служба занятости компенсирует работодателю из областного бюджета часть заработной платы принятому на работу пенсионеру. Таким образом, у работодателя появляется экономическая заинтересованность в приеме на работу людей старшего поколения. Кроме того, мы компенсируем часть заработной платы наставникам, передающим свой опыт молодым работникам, выпускникам образовательных организаций. А наставники – это, как правило, также люди старшего поколения с большим жизненным и производственным опытом.

– Мы поговорили о людях пенсионного возраста. А как быть тем, кому до пенсии остается еще несколько лет, но они по каким-то причинам потеряли работу?

– При наличии всех документов и условий, а также при невозможности найти подходящую работу эти граждане признаются безработными. Им назначается пособие по безработице. Но есть особая категория граждан предпенсионного возраста. Это мужчины и женщины, которым остается два года до наступления пенсионного возраста и которые были уволены по сокращению штатов или в связи с ликвидацией предприятия и имеющие страховой стаж (20 лет – для женщин и 25 лет – для мужчин). При соблюдении этих условий и невозможности трудоустройства рассматривается возможность их направления на досрочную пенсию.



– Сегодня компьютерная грамотность является одним из условий при приеме на работу. Но, к сожалению, далеко не все люди пожилого возраста имеют опыт обращения с компьютером.

– Действительно, для пенсионеров это очень актуально, так как многие сферы деятельности связаны с информационными технологиями. Поэтому в Информационном центре государственной службы занятости населения Омской области (ул. Тарская, 11) регулярно организуется обучение людей старшего поколения основам компьютерной грамотности. Для них это открывает дополнительные возможности трудоустройства, в том числе в поиске тех же вакансий и размещении своих резюме.

Александр ВАСИН.

Кстати

Государственная Дума одобрила по итогам первого чтения внесенный Правительством РФ законопроект об изменении общеустановленного возраста выхода на пенсию. Основной целью законопроекта является повышение темпов роста пенсий неработающих пенсионеров.

Важно отметить, что депутаты одобрили именно концепцию пенсионных изменений. На этом общественное и экспертное обсуждение не прекращается. В Госдуме планируют продолжить масштабную дискуссию в рамках подготовки ко второму чтению, которое состоится в осеннюю сессию.



Наград за успехи в спорте удостоились Валентина Зайцева и Ольга Коляда из Марьяновки.



Танцевальная композиция от хореографического ансамбля «Медя».



Песню о лете душевно исполнила Елена Гарцанова из п. Москаленский.

«В мире равных возможностей»

Праздничная программа с таким названием, посвященная 30-летию юбилею Всероссийского общества инвалидов, состоялась 19 июля в поселке Москаленский.

В этот день каждый желающий мог испытать смекалку и ловкость в настольных играх народов мира, дартсе, шахматах и шашках. А на сцене обновленного сельского Дома культуры участники и волонтеры общественной организации не только принимали поздравления и подарки, но и дарили друг другу хорошее настроение, выступая с номерами художественной самодеятельности.

Степлыми словами поздравления обратился к виновникам торжества заместитель главы района Андрей Дронов.

- В нашем государстве сегодня много внимания уделяется проблемам адаптации людей с ограниченными возможностями, - отметил Андрей Михайлович. - В частности, это создание безбарьерной среды, установка специальных средств для маломобильных групп населения, пандусов. Но, по моему личному убеждению, гораздо труднее преодолевать «барьеры» в сознании. И Всероссийское общество инвалидов существует именно для того, чтобы помочь людям найти себя, обрести веру в свои возможности, найти друзей и единомышленников.

Все мы обладаем разными особенностями здоровья, но одинаково имеем право трудиться, заниматься творчеством, спортом. Отраднo, что

в нашем районе существуют замечательные традиции проводить ежегодные мероприятия, в роли флагмана которых выступает Марьяновская организация общества инвалидов во главе с Дмитрием Викторовичем Киселем и, конечно же, ее первички. Все без исключения члены общества являют собой достойный пример того, как можно жить полноценной и интересной жизнью, преодолевая свой недуг. Есть среди них те, кто и на областном, и на всероссийском уровне показывают такие результаты, которым может позавидовать любой здоровый человек.

Благодарственными письмами руководства Всероссийского общества инвалидов за поддержку и помощь местной организации были отмечены Андрей Дронов и глава Москаленского поселения Иван Харютин, коллектив Марьяновского интерната и его директор Валерий Башуров, а также коллектив Москаленского Дома культуры вместе с руководителем Николаем Шевелевым. Благодарственное письмо Центрального правления ВОИ за активную общественную деятельность и большой вклад в защиту прав и интересов людей с инвалидностью было вручено Наталье Король.

Чествовали в этот день ветеранов-активистов организации - Ва-

силія Павловича Патрушева, Юрия Петровича Рабазеева, Валентину Петровну Бабушкину, Людмилу Порфирьевну Колодяжную, Александра Васильевича Южакова, Антонину Николаевну Голенкову, Галину Исакиевну Семенову.

Благодарственные письма были вручены активистам-спортсменам, которые из года в год приносят району призовые места на соревнованиях: Сахибжану Гафурову, Валентине Зайцевой, Сергею Комарову, Эрне Лебединской, Зухре Ялоза, Андрею Филонову, Сергею Бойко, Николаю Гарцанову, Николаю Шевелеву, Виктору Огородникову, Анне Севостьяновой, Сергею Юрасову, Евгению Кашкирову, Татьяне Красноперовой, Валентине Колодяжной, Николаю Ружицкому, Андрею Ирультыну, Оксане Сусло, Ольге Юрасовой, а также Ольге Коляда, которая дважды стала чемпионкой области по дартсу.

Не раз становились победителями и призерами в спорте и супруги Татьяна и Василий Приходько, которые, помимо этого, еще и прекрасно поют. Их заслуги тоже не остались без награды. Благодарственные письма в этот день получили также Елена Гарцанова, Надежда Погарская, Евгения Мисске, Наталья Денисенко, Евгения Зенкова.

Главным социальным партнером организации ВОИ много лет является отделение реабилитации Комплексного центра социального обслуживания населения. Вот и в этот день благодарности в свой адрес принимали его специалисты Елена Васнева, Светлана Куличенко, Елена Алексина, Виталий Чикалов, Юлия Рабозеева и Айгерим Арингазинова.

Душевно исполнили знакомые и любимые песни солисты Надежда Погарская, Анастасия Баль, Ирина Прокопцева, Татьяна и Василий Приходько, Ольга Бангерт, Елена Гарцанова, Антонина и Геннадий Беляевы. Музыкальное произведение на гитаре сыграл Рамиль Курмаев. Восторг и бурные овации вызвали в зале самые маленькие участницы концерта - Вика Штеер и Юля Варламова. Зажигательными танцами порадовали хореографический ансамбль Марьяновского интерната «Медя», детские танцевальные коллективы «Лучики» и «Варенька». А оригинальной и свежей идеей музыкальной сказки «Снежная королева» в исполнении театральной группы «Новые звезды» Марьяновского интерната были покорены все без исключения.

Елена ВЛАДИМИРОВА.
Фото автора.

“ Мнение ”

Ольга КОЛЯДА,
р. п. Марьяновка:

- Благодаря нашей организации ВОИ у нас нет времени скучать и сидеть без дела. А с приходом к ее руководству Дмитрия Киселя мы стали еще активнее, и ряды наши пополнились новыми интересными и творческими людьми. Например, я познакомилась с Юрием Рабазеевым, Василием Патрушевым, Сергеем Бойко, Сергеем Юрасовым, Василием и Татьяной Приходько и многими другими замечательными спортсменами, певцами и мастерами рукоделия. Все они мне друзья и единомышленники. Всегда полна идей и Наталья Король, умеет нас зажечь, придумывает и организывает разные игры и викторины. Жаль, что редко видимся с Анной Севостьяновой, которая живет теперь в Новосибирске. Но когда она приезжает, всегда с радостью вместе с нами участвует во всех запланированных общих делах.



Заинтересовали гостей головоломки из дерева, которые смастерил Сергей Юрасов (слева).



Самая юная артистка - Юлия Варламова.



Нашлось время и проявить смекалку, сыграв в шахматы и шашки.

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Деревца счастья мамы и дочка

- Топиарий - это не обычное украшение интерьера, а пожелание добра, мира, достатка, - говорит Светлана Гофман из поселка Москаленский.

Много информации об этих удивительных и ярких деревцах она нашла на просторах Интернета. Родом они - с Востока, где форма шара считается символом солнца, созидательного единства, образом бесконечности. Восходящее солнце на Востоке символизирует весну, надежду, детство, начало жизни. А потому все приятное и позитивное тоже ассоциируется с формой шара. Поэтому, преподнося такой подарок близкому человеку, можно с полным правом считать, что даришь ему кусочек счастья.

Изготовлением топиариев Светлана занимается уже почти полгода. Увлечлась этим в декретном отпуске, через три месяца после рождения дочки Маргариты. По душе пришло новое хобби и ее маме - Надежде Николаевне Титковой. В перерывах между репетициями в Пикетинском сельском Доме культуры, где она работает культурным организатором, и мероприятиями Совета ветеранов, в которых участвует как председатель первички Москаленского поселения, Надежда Николаевна помогает дочери. А с недавнего времени стала и сама мастерить деревца счастья.

Светлана окончила художественное отделение Марьяновской детской школы искусств, рисовать в детстве очень любила. Окончив школу с отличием, получила профессию экономиста и до рождения своей малышки работала в Омске продавцом-кассиром в одном из магазинов торговой сети «Магнит». Рукоделием занималась и раньше: умеет вышивать крестиком и гладью, делать аппликации. Талант дочери передался, без сомнения, от мамы. Надежда Николаевна в детстве тоже очень любила рисовать, и поныне с

удовольствием оформляет залы и сцены к праздникам. А дома любит посидеть за вязанием.

Сегодня семейное увлечение Надежды Титковой и Светланы Гофман славится не только в поселке Москаленский. Их работы привлекали внимание и посетителей выставок художественного творчества в Марьяновке и Омске.

- Днем основное время провожу с грудной дочкой, - говорит Светлана. - Поэтому творчеством занимаюсь вечером и ночью. Эти деревца сейчас пользуются популярностью, поэтому у нас много заказчиков среди односельчан и жителей района. Отправляем наши творения и в Омск, и в другие города.

Узнала я от мастериц, что при изготовлении топиариев в ход идут всевозможные материалы: искусственные цветы, бусинки, фоамиран. Можно изготовить эти замечательные сувениры также из веток, ракушек, орехов, шишек, листьев, сизаля, соломы, из высушенных пряностей, зерен кофе и конфет, из ткани, шнуров, лент и пряжи, из бумаги, салфеток, пластика... Могут это быть ведь не только деревца, но и декоративные кружки, тарелочки, веера.

- Мне очень приятно наблюдать, как Света подолгу сидит за работой, - рассказывает Н. Н. Титкова. - Как бережно наклеит каждую бусинку, каждый цветочек расправит. Теперь и я получаю удовольствие от наших совместных творческих процессов. Ведь это и душу радует, и беспокойство от каждодневных хлопот снимает. А кому-то, надеюсь, и счастье принесет.

Елена ДАВЫДОВА.
Фото автора.



ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Доступно каждому

бесплатное цифровое эфирное телевидение

Сегодня жители Омской области могут бесплатно смотреть цифровое эфирное телевидение. Во всех населенных пунктах области доступны в отличном качестве 10 программ пакета цифровых телеканалов РТРС-1 (первый мультиплекс): «Первый канал», «Россия 1», «Матч ТВ», «Петербург-5 канал» «Россия К», «Россия 24», «Нарусель», «Общественное телевидение России», «ТВ Центр», а также три радиоканала: «Вести ФМ», «Маяк» и «Радио России».

К концу 2018 года жители Омской области получат возможность принимать и мультиплекс РТРС-2 (СТС, ТНТ, РенТВ, Пятница, Спас, Домашний, Звезда, ТВ3, Мир, МузТВ).

Цифровое эфирное телевидение - это новый этап развития телевидения во всем мире, который приходит на смену аналоговому телевидению. Аналоговое телевидение значительно уступает цифровому в качестве картинки и звука и при этом требует большого частотного ресурса. Поэтому, дальнейшее развитие «аналога» технически и экономически нецелесообразно. С 2018 года «аналог» будет постепенно вытесняться «цифрой» вплоть до полного отключения, как это уже сделано во многих странах мира. Цифровой эфирный сигнал доступен вне зависимости от удаленности и размера населенного пункта. При этом в отличие от пользователей сетей кабельных и спутниковых операторов зрители цифрового эфирного телевидения не платят абонентскую плату за теплосмотр.

Для перевода сетей телерадиовещания на цифровые технологии в России проводится федеральная целевая программа «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы». В результате этой программы прием обязательных общедоступных телеканалов без абонентской платы станет возможен во всех населенных пунктах России.

Главный сельскохозяйственный праздник Омской области состоялся

Июль был богат не только тёплыми днями, но и событиями. Завершилась крупная ежегодная выставка «АгроОмск-2018», которую посетили более 100 тысяч человек.

В течение недели для гостей праздника действовала насыщенная программа. В парке на Корольева каждый мог оценить последние достижения сельскохозяйственной техники, увидеть в импровизированном контактном зоопарке животных предприятий Омской области, продегустировать продукцию местных производителей, посмотреть выступления танцевальных и музыкальных коллективов, а также принять участие в разнообразных конкурсах. Много внимания привлекли стенды и развлекательные зоны активности от предприятий ГК «РУСКОМ» и фирменной розничной сети «Мясная лавка «Сибирские колбасы».

Так, Мясная лавка предложила посетителям большой выбор свежего мяса, полуфабрикатов, колбас и деликатесов. Перед покупкой все желающие могли принять участие в дегустации колбас ТМ «Сибколбасы», продукции стандарта «Хяляль» ипельменей ТМ «Богатство Сибири». Особенно популярной в этом году была продукция из индейки: охлажденное филе грудки, стейки и мясо котлетное под ТМ «ИНДИ», ветчина «Индиана», вареная колбаса «Инди», варено-копченые «Казачья из индейки» и «Калифорния». Также пользовалась спросом классическая продукция ТМ «Сибколбасы»: полукопченая «История», варено-копченые «Сударушка» и

«Императорская», изготовленные по ГОСТу колбасы «Краковская», «Докторская», сосиски «Сливочные» и шпикачки «Москворецкие».

Помимо вкусных продуктов гости павильона получали гарантированный подарок за покупку: полотенце, блокнот, ручку или сертификаты на приобретение продукции в Мясной лавке. Пять счастливиц стали обладателями мультиварок. Победители не скрывали радости и делились идеями мясных блюд, которые они теперь смогут приготовить быстро и легко.

На главной сцене выставки ежедневно проходила викторина, где каждый мог продемонстрировать свои гастрономические познания. Многие открыли для себя интересные факты: например, что в мясе индейки содержится «гормон счастья», а самым популярным видом колбасы в России считается вареная. За правильные ответы участники получали кулинарные книги и сувениры от компании «Сибирские колбасы».

Юным посетителям особенно понравились куклы-индейки и оригинальная барбекю-фотозона с огромным шашлыком. Невозможно было пройти мимо настоящих индеек и поросят предприятий ГК «РУСКОМ». Сложно подсчитать, сколько было сделано фотографий на этих площадках.

И какой же праздник без угощения! Прямо на ярмарке каждый мог попробовать продукцию ТМ «Сибколбасы» в фирменном павильоне кулинарного супермаркета «Самовар». Сочные бургеры, хот-доги, хрустящие чебуреки и полукопченые колбаски «Кабаносси» дополняли охлажденные морсы, квас и выпечка собственного производства.

Благодарим всех, кто побывал на выставке «АгроОмск»! Вашими фото и впечатлениями вы можете поделиться, отправив письмо на электронную почту mlshop@sibkolbasy.ru



ВНИМАНИЕ!

Конкурс детских рисунков на тему «МОЁ ЛЮБИМОЕ БЛЮДО»

Присылайте ваши рисунки или фотографии работ с пометкой «Конкурс детских рисунков»

на почтовый адрес: 644016, г. Омск, 8-й Семиреченский переулок, д.1

на электронную почту mlshop@sibkolbasy.ru

В письме ОБЯЗАТЕЛЬНО укажите ваш контактный телефон

Принять участие в конкурсе могут дети в возрасте:

- от 3 до 10 лет - младшая категория;
- от 11 до 18 лет - старшая категория

Победители в каждой возрастной категории получат полезный подарок к началу нового учебного года - набор школьника

Работы принимаются до 05.08.2018 включительно. Список победителей будет опубликован на сайте sibkolbasy.ru. Подробную информацию об организаторе конкурса, правилах его проведения, количестве подарков, сроках, месте и порядке их получения можно узнать на сайте sibkolbasy.ru



На правах рекламы.



Что показали рейды по «диким» пляжам?

Когда в нашей области установилась жаркая погода, выявлены несколько случаев купания в водоеме детей без надзора взрослых.

В ходе очередного рейда, проводимого сотрудниками МЧС в Любинском муниципальном районе Омской области в рамках профилактической акции «Вода – безопасная территория», межведомственная группа, состоящая из спасателей, полицейских и специалистов местной администрации, не просто обнаружила массовые купания граждан на «диких» пляжах, но и, возможно, предотвратила беду – детей, купающихся одних, увели с водоема к родителям.

Осматривая прибрежную зону реки Иртыш, члены группы в безлюдном месте, на опасном и обрывистом берегу заметили купающихся детей до 10 лет. Они прыгали с берега в воду. Взрослых рядом не было. Пожарный 53-й пожарно-спасательной части Алексей Тюляев провел с ними профилактическую беседу о недопустимости купания без надзора взрослых. А сотрудники полиции уговорили детей покинуть водоем. Межведомственная группа отвела детей домой. Спустя некоторое время на другой части водоема снова была замечена уже другая

группа детей. С ними была проведена такая же работа.

«На территории нашего Любинского района в пяти километровой зоне от населенных пунктов имеется 82 котлована, 4 реки и 6 озер, мест оборудованных для купания нет. Поэтому в данных водоемах на дне может лежать все, что угодно! Ежегодно мы объясняем сельчанам, предупреждаем, иногда даже ругаем... Не слушают! Только мы отходим – они снова в воду. Есть традиционные места массового купания. Там мы постоянно проводим патрулирование. А вот то, что мы встретили детей в безлюдном месте с обрывистым берегом – уже крайне опасно. Даже позвать на помощь некого. Поэтому то, что с нами теперь ходят полицейские – очень хорошо. Они доведут информацию до родителей, проведут с ними беседы и, может быть, дети перестанут купаться одни», – рассказал пожарный Алексей Тюляев.

Ежегодно Главное управление МЧС России по Омской области вынуждено констатировать тот факт, что дети тонут, купаясь на водоемах без надзора. В силу своих возрастных особенностей они не могут оценить реальную обстановку, и купаются там, где им вздумается. Акция «Вода – безопасная терри-

тория» призвана искоренить в Омской области подобные случаи.

«Мы хотим донести и до взрослых, и до детей, что недопустимо детям находиться на водоемах и даже вблизи них одним. То, что члены межведомственной профилактической группы увели детей с водоемов, провели с ними профилактическую работу, а информация органами полиции будет доведена до родителей, с которыми также будет проведена работа, возможно, уберечь этих ребят от беды. Никто не знает, чем могло закончиться данное безнадзорное купание», – отметил заместитель начальника отдела безопасности на водных объектах Главного управления МЧС России по Омской области Максим Шабалин.

Правительством Омской области совместно с региональным МЧС и другими заинтересованными структурами и ведомствами начата работа по инвентаризации водных объектов. Это даст старт составлению карты, где предполагается оборудовать места купания, чтобы организовать для жителей Омской области официальные пляжи, где каждый сможет безопасно отдохнуть у воды и в воде. Единственный оборудованный пляж в районах области, где официально разрешено купаться, действует лишь на территории Тюкалинска.



На прошлой неделе стояла изнурительная жара и люди, невзирая на предупреждающие знаки, купались в водоемах.

Александр БУРКОВ, врио Губернатора Омской области:
Если нет оборудованных пляжей, но народ все равно купается, значит, хотя бы в местах массового скопления купающихся нужно контролировать ситуацию. Это наши жители, их надо беречь. Тем более, что всем места стихийного купания известны. Нужно установить дежурство, тем более такая практика прежде была. Особенно там, где дети купаются. По-другому мы никак не подстрахуем и не защитим людей.

Нужно провести инвентаризацию водных объектов и составить карту, где предполагается оборудовать места купания, чтобы спланировать эту работу на будущее. Нужно разобраться, насколько эффективны районные комиссии по ЧС в вопросах профилактики и предупреждения несчастных случаев на воде, в каких районах и по каким причинам произошли трагические случаи. Необходимо оценить перспективу принятия нормативных актов о мерах административного воздействия за нарушение требований и правил поведения на водных объектах. Если это целесообразно, то нужно запускать законопроект в осеннюю сессию областного парламента теперь уже на перспективу».

Комментарий

Сергей ШЕВЕЛЕВ, специалист по ГО и ЧС Администрации района:

В апреле этого года в Марьяновском районе проведен мониторинг водоемов по определению опасных мест для купания и отдыха населения. По его итогам главой района принято постановление от 27.04.2018 года № 65 «О мерах по обеспечению безопасности людей, охране их жизни и здоровья на водных объектах Марьяновского муниципального района на 2018-2019 годы» и утвержден план мероприятий по обеспечению безопасности людей, охране их жизни и здоровья на водных объектах района на 2018-2019 годы. Главам городского и сельских поселений рекомендовано, принять данный план к исполнению, организовать контроль над его выполнением, а также проведение профилактической работы и информирование населения об ограничениях (запретах) пользования водоемами путем установки информационных предупреждающих знаков (аншлагов).

Уважаемые жители Марьяновского района! Убедительная просьба не снимайте выставленные аншлаги, так как своими действиями вы подвергаете опасности не только себя, но и многих, желающих отдохнуть у водоема.

Особенно хотелось бы обратиться к родителям, чьи дети без присмотра находятся на водоемах, забота о детях – это важнейшая обязанность родителей согласно ч.2 ст.38 Конституции РФ, ст.63 Семейного Кодекса РФ. Отсутствие у родителей необходимых средств или занятость на работе не снимает с них ответственности за неисполнение обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей. Ребенок в каком бы возрасте не находился зачастую не контролирует себя, вследствие чего происходят несчастные случаи, особенно на воде.

Цифры в тему

- **43 ЧЕЛОВЕКА** утонули на водоемах региона в этом году, из них 6 детей.
- **1788 ЧЕЛОВЕК** погибли во время купания в России в 2017 году, из них лишь 3 – на организованных пляжах.

Безопасность на воде

ВНИМАНИЕ! ОПАСНО:

Прыгать с обрывов и вышек, не проверив дно

Заплывать за буйки или пытаться переплыть водоемы

Устраивать на воде опасные игры

Далеко отплывать от берега на надувных матрацах и кругах

Купаться в неуставленных местах

Оставлять без присмотра детей, стоящих возле воды

Купаться в воде при температуре ниже 18°C

Подать ложные сигналы тревоги

Кататься на самодельных плотах

Подплывать к близко идущим судам, лодкам и катерам

При возникновении чрезвычайных ситуаций на воде обращайтесь за помощью к спасателям на пляже или звоните по телефонам: 01, 112

В Главном управлении МЧС России по Омской области призывают граждан соблюдать правила безопасного поведения на воде, купаться только в оборудованных для этих целей местах, не оставлять детей без присмотра.

Человек дождя

Чувствуете изменение погоды, не выглядывая в окно? Страдаете, когда на улице резко холодает? Мы, конечно, не в силах развести тучи руками, но зато можем помочь себе не зависеть от магнитных бурь...

У природы, как известно, нет плохой погоды. Но все же дождь или сильный ветер могут вызывать мигрени, боли в спине и повышение давления. Считается, что основная причина метеозависимости — слабые кровеносные сосуды. Поэтому чаще всего от капризов природы страдают люди с заболеваниями сердца, гипертонией, ревматизмом, астмой, аллергией. Эта особенность также беспокоит тех, кто подвержен стрессам, мало бывает на свежем воздухе, ведет малоподвижный образ жизни и неправильно питается. Под это описание попадают многие. И действительно, по оценкам ученых, от метеозависимости в той или иной степени страдают более 50% женщин и 35% мужчин.

КОСТИ ЛОМИТ, ХВОСТ ОТВАЛИВАЕТСЯ

На здоровье человека влияет множество природных факторов: атмосферное давление, температура и влажность воздуха, степень возмущенности магнитного поля Земли и скорость ветра. Причем изменения погоды по-разному воздействуют на организм. Так, при смене атмосферного давления чаще всего наблюдаются проблемы с сердцем и сосудами. При ветреной погоде люди могут жаловаться на головные боли, бессонницу и чувство тревожности.

Повышение влажности воздуха приводит к гипертоническим кризам, а понижение плохо влияет на людей с бронхиальной астмой. В периоды резкой смены погоды могут обостряться хронические заболевания. Поэтому, если вы внезапно начнете реагировать на природу, обратитесь к врачу.

ФИТОТЕРАПИЯ

Избавиться от головных болей во время магнитных бурь поможет настойка валерианы, пустырника или боярышника. При бессоннице и повышенной тревожности фитотерапевты рекомендуют пить зеленый чай с мятой. Он также подойдет при начинающейся головной боли. Если перед дождем у вас появляется апатия и чувство усталости, попробуйте настойку китайского лимонника. Постарайтесь принимать препарат в первой половине дня — он придаст необходимый заряд бодрости и энергии. При резкой смене температуры за окном поможет отвар шиповника с медом.

Если перемена погоды делает вас легковозбудимым и беспокойным, заварите чай с фенхелем и тмином, а перед тем как лечь спать, примите теплую ванну с лавандовым маслом. Это успокоит тело и снимет напряжение. Метеозависимым людям также

рекомендуются теплые (35-37 градусов) ванны с хвойным экстрактом. Курс из 12-15 процедур помогает забыть, что такое ноющие на погоду колени или мигрени.

ОБРАЗ ЖИЗНИ

Малоподвижность — одна из причин возникновения метеозависимости. Постарайтесь больше времени уделять физическим нагрузкам — вас спасет ежедневная получасовая прогулка в парке. Улучшить работу сосудов поможет контрастный утренний душ. Если вы никогда не занимались закаливанием, увеличивайте разницу температур между прохладной и теплой водой постепенно. Эта процедура дает заряд бодрости на целый день, а заодно прекрасно тренирует сосуды. Уже через месяц вы сами не сможете отказаться от утреннего закаливания. Если при смене погоды вы чувствуете упадок сил, у вас понижается давление, попробуйте водный массаж теплой и прохладной водой зоны надпочечников (область поясницы, от нижнего края ребра до крестца по обеим сторонам позвоночника). Такая процедура повышает тонус сосудов, способствует выбору гормонов. А если вы не можете решиться на закаливание, попробуйте протирать утром шею и плечи кубиками льда — это также



Питание для метеозависимых

При смене погоды врачи советуют употреблять меньше белков и жиров и на время отказаться от острого, соленого и алкоголя. В рационе должны присутствовать молочные продукты, рыба, морковь, свекла, помидоры и фрукты. Принимайте пищу, богатую железом (например, говяжью печень, гречку, овсянку, грибы, яблоки и шпинат), так как нехватка этого элемента усиливает реакцию на погодные изменения. Правда, не стоит есть поздно: ужинать необходимо за 4 часа до сна.

придаст бодрости и снимет следы усталости. Кроме того, стоит следить за прогнозом погоды. Если вы знаете о приближении магнитных бурь или резкой смене погоды, откажитесь от серьезных физических нагрузок и важных встреч.

МАССАЖ И АРОМАТЕРАПИЯ

Один из самых действенных способов забыть о метеозависимости — самомассаж. Попробуйте сжать мизинец правой руки большим и

указательным пальцами левой. В течение 2 минут разминайте вторую фалангу мизинца. Периодически повторяйте массаж в течение часа — он поможет снять следы недомогания. Фитотерапевты уверяют, что с напризами природы отлично справляется и ароматерапия. Известно, что масла лаванды и розмарина обладают успокаивающим эффектом, герань снимает раздражение, а лимон и эвкалипт помогут справиться с депрессией.

Ирина СВЯТЕНКО.

Корзину «оздоровят»

Минтруд пересмотрит набор продуктов в пользу мяса, овощей и фруктов.

В России нужно поменять состав потребительской корзины «в целях приближения минимального набора продуктов питания к рациональным нормам здорового питания». Об этом сказано в докладе Минтруда. Рациональные нормы здорового питания утверждены приказом Минздрава, последняя версия рекомендаций была подписана в 2016 году. По ним трудоспособный человек должен за год съесть 96 кг круп и мучного (в нынешней потребительской корзине — 126 кг), 73 кг мяса (в корзине 58 кг), 325 кг молочных продуктов (290 кг), 140 кг овощей и 100 кг фруктов (114 и 60 кг, соответственно). Для детей и пенсионеров делаются отдельные расчеты как норм, так и потребительской корзины. Они ниже на 20–30%.

Оздоровление состава потребительской корзины потребует сокращения количества круп и мучного, но значительного увеличения фруктов, овощей и других полезных продуктов.

В потребительскую корзину входит минимальный набор продуктов питания, а также непродовольственных товаров и услуг. Состав последнего не регламентирован — считается, что его стоимость равна половине стоимости минимального набора продуктов.

Нынешний состав корзины не менялся с 2013 года. По закону власти должны пересматривать ее состав раз в пять лет. Минтруд планировал скорректировать потребительскую

ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ КОРЗИНА, в среднем на одного человека в год (кг)



корзину с учетом рекомендаций Минздрава уже в 2017 году (тогда новый состав применялся бы с 2018-го). Но эти планы заморозили. В прошлом году ведомство приступило к повышению минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума. Последний высчитывается на основе действующей потребительской корзины, поэтому установление ее нового состава решили отложить до 2021 года (в последней редакции срок действия закона «О потребительской корзине...» продлен до 31 декабря 2020 года). С 1 мая 2018 года МРОТ привязан к прожиточному минимуму и составляет 11163 рубля.

Стоимость продуктовой корзины может измениться за счет увеличения количества свежей продукции, цены на которую существенно отличаются в сезон и вне сезона, заметил председатель правления Российской

ассоциации экспертов рынка ретейла Андрей Карпов. — Например, на некоторые категории товаров колебание цен может достигнуть 100%. В итоге это приведет к тому, что сама корзина может подорожать максимум на 30% от сегодняшней стоимости, заключил эксперт.

«Оздоровление» минимального набора продуктов — хорошая инициатива, но она вряд ли повлияет на качество жизни», — отметила ведущий научный сотрудник лаборатории исследований социального развития Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Александра Полякова. Потребительскую корзину используют при расчете прожиточного минимума и, соответственно, определении уровня бедности.

Отметим, в новом майском указе Президент Владимир Путин поручил вдвое снизить уровень бедности в стране.

ПОМОГИ СЕБЕ

Чем раньше — тем лучше

Ответьте на простой вопрос: если у вас болит спина, как долго это продолжается и были ли вы уже у врача? Россияне удивительно терпеливы: ждут до последнего, надеясь, что «само пройдет». Опросы НИИ ревматологии показали: в среднем пациент доходит до врача через 15 месяцев после появления стойких болезненных ощущений. А лечение у ревматолога начинается через 5 лет. Проект пациентской организации «Общество взаимопомощи при болезни Бехтерева» призван помочь решить эту проблему.



Проект связан с Интернетом. Именно там наши люди чаще всего ищут советы и рецепты помощи, когда болит. «Наша задача — выявить людей, больных ревматическими заболеваниями, в том числе и болезнью Бехтерева, на самой ранней стадии. И посоветовать им не откладывать поход к ревматологу», — объяснил глава пациентской организации Алексей Ситало.

Суть в том, что, когда человек ищет по поисковику, что делать с болью, его с помощью определенных настроек «приводят» на сайт пациентской организации — на страничку с несложным тестом, разработанным Ассоциацией ревматологов России. По сути, это те вопросы, которые задает больному ревматолог на первом приеме. Ответив на них, человек получает ответ, связана ли его боль с воспалением. Если да, ему настоятельно рекомендуют не откладывать визит к профильному специалисту. Вероятность болезни для тех, у кого подтверждается воспалительный характер боли, составляет примерно 80 процентов.

Почему нельзя тянуть с консультацией у ревматолога? Чтобы не упустить «окно возможностей»: время, когда лечение наиболее эффективно. «Для иммуновоспалительных заболеваний костно-мышечной системы очень важно вовремя установить диагноз и начать лечение», — говорит врио директора НИИ ревматологии имени В.А. Насоновой профессор Александр Лиля. — Если мы укладываемся в окно возможностей, велик шанс добиться устойчивой ремиссии заболевания, пациент нормально себя чувствует, работает, живет полной жизнью. Если человек попадает к врачу поздно, окно возможностей закрывается».



**СУББОТА,
11 АВГУСТА**

1 «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00, 09.00, 11.00 Новости (16+)
05.10 «Ералаш»
05.40 «Смешарики. Новые приключения»
05.55 «ПЕРЕКРЕСТОК» (12+)
08.00 «Играй, гармонь любимая!»
08.45 «Слово пастыря»
09.10 «Ольга Шукшина. «Если бы папа был жив...» (12+)
10.10 «Теория заговора» (16+)
11.20 «Идеальный ремонт»
12.25 «Роберт Рождественский. «Не думай о секундах свысока»
13.30 «Роберт Рождественский. Эхо любви»
15.30 «Кто хочет стать миллионером?»
17.00 Вечерние новости
17.15 «Видели видео?»
18.50, 20.20 «Сегодня вечером» (16+)
20.00 «Время» (16+)
22.00 «КВН». Премьер-лига (16+)
23.30 «НЕВЕРоятная жизнь Уолтера Митти» (12+)
01.35 «Модный приговор»

РОССИЯ 1 «РОССИЯ 1»

06.15 «ГОСПОДА ПОЛИЦЕЙСКИЕ» (12+)
08.10 «Живые истории»
09.00 «Местное время. В субботу утром»
10.00 «По секрету всему свету»
10.20 «Сто к одному»
11.10 «Пятеро на одного»
12.00, 21.00 «Вести»
12.20 «Местное время. Вести - Омск»
12.40 «Юмор! Юмор! Юмор!!» (16+)
14.55 «СТАРШАЯ ЖЕНА» (12+)
19.00 «Привет, Андрей!» Вечернее шоу (12+)
21.50 «ПРОВИНЦИАЛЬНАЯ МАДОННА» (12+)
01.50 «ЗАЕЗЖИЙ МОЛОДЕЦ» (12+)

РЕН «РЕН ТВ - ОМСК»

07.20 «МОНСТРЫ НА КАНИКУЛАХ»
09.00 «Минтранс» (16+)
10.00 «Самая полезная программа» (16+)
11.00 «Военная тайна» (16+)
15.30 «Территория заблуждений» (16+)
17.30 «Засекреченные списки. Война полов: кто кого?» (16+)
19.20 «СПЕЦНАЗ» (16+)
02.10 «Территория заблуждений» (16+)

НТВ «НТВ»

07.00 Сегодня
07.20 Их нравы
07.40 «Готовим с Алексеем Зиминым»
08.10 «Кто в доме хозяин?» (12+)
09.00 Сегодня
09.20 Главная дорога (16+)
10.05 «Еда живая и мертвая» (12+)
11.00 Квартирный вопрос
12.05 «Поедем, поедим!»
13.00 «Жди меня» (12+)
14.05 Своя игра
15.00 Сегодня
15.20 «Однажды...» (16+)
16.00 «ПЕС» (16+)
18.00 Сегодня
18.25 «ПЕС» (16+)
21.35 «Тот же люди». Оксана Федорова (16+)
22.25 «ЗЕЛЕНАЯ КАРЕТА» (16+)
00.15 «Квартирник НТВ у Маргулиса».
Группа «УМА2RMAN» (16+)

12 «12 КАНАЛ»

06.00 «Час новостей» (16+)
06.35, 01.20 «Тайны нашего кино» (12+)
07.05 «ВЕТКА СИРЕНИ» (16+)
08.45, 09.55, 12.00, 15.55, 19.25, 23.30 «Наш выбор»
08.50 «Наши любимые животные» (12+)
09.25 «Управдом» (12+)
10.00 «На шашлыки» (12+)
10.30 «Доктор И...» (12+)
11.00 «Местные жители с Оксаной Савочиной»
11.30, 20.15, 23.15, 02.45 «Необыкновенные люди»
11.45 «Главный экспонат»
12.20 «ПРИКЛЮЧЕНИЕ В ДОЛИНЕ МУРАВЬЕВ»
14.00 «Национальный характер»
14.15, 23.35 «ТРАССА» (16+)
16.00, 03.00 «МУ-МУ» (16+)
17.50 «Давно не виделись» (12+)
19.30, 22.30, 02.00 «Акценты недели» (16+)
20.30 «ТРЮФЛИ» (16+)
04.40 «Первый секретарь» (12+)

В программе возможны изменения по независящим от редакции причинам.
6+, 12+, 16+, 18+ - возраст, с которого программа рекомендована к просмотру.
Фильмы и программы, не имеющие возрастных ограничений, не отмечены специальным знаком.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
12 АВГУСТА**

1 «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 Новости (16+)
06.30 «Смешарики. ПИН-код»
06.45 «Часовой» (12+)
07.15 «Здоровье» (16+)
08.20 «Непугевые заметки» (12+)
09.00 Новости (16+)
09.10 «Маргарита Терехова. Одна в Зазеркалье» (12+)
10.15 «Честное слово» с Юрием Николаевым
11.00 Новости (16+)
11.10 «Достоинство Республики: Анна Герман»
13.00 «АННА ГЕРМАН» (12+)
17.50 «Клуб Веселых и Находчивых» (16+)
20.00 Воскресное «Время» (16+)
21.00 «Звезды под гипнозом» (16+)
22.45 «ЗАЛОЖНИЦА» (16+)
00.25 «Модный приговор»
01.25 «Мужское/Женское» (16+)
02.20 «Давай поженимся!» (16+)
03.10 Контрольная закупка

РОССИЯ 1 «РОССИЯ 1»

05.50 «ГОСПОДА ПОЛИЦЕЙСКИЕ» (12+)
07.45 «Сам себе режиссер»
08.35 «Смехопанорама»
09.05 «Утренняя почта»
09.45 «Местное время. Вести - Омск. События недели»
10.25 «Сто к одному»
11.10 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
12.00 «Вести»
12.20 «ВРАЧИХА» (12+)
21.00 «Вести»
23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
01.30 «Газ. Большая игра» (12+)

РЕН «РЕН ТВ - ОМСК»

04.00 «Территория заблуждений» (16+)
07.15 «УБОЙНАЯ СИЛА» (16+)
16.10 «СПЕЦНАЗ» (16+)
23.00 «Соль» (16+)
01.20 «Военная тайна» (16+)

НТВ «НТВ»

07.00, 09.00, 15.00, 18.00 Сегодня
07.20 Их нравы
07.40 «Пора в отпуск» (16+)
08.25 Едим дома
09.20 «Первая передача» (16+)
10.00 «Чудо техники» (12+)
10.50 «Дачный ответ»
11.55 «НашПотребНадзор» (16+)
13.00 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу (12+)
14.05 Своя игра
15.20 Следствие вели... (16+)
17.00 «Новые русские сенсации» (16+)
18.40 «ШАМАН. НОВАЯ УГРОЗА» (16+)
22.30 «ДЖИММИ - ПОКОРИТЕЛЬ АМЕРИКИ» (18+)
00.00 «ГРАЖДАНКА НАЧАЛЬНИЦА. ПРОДОЛЖЕНИЕ» (16+)

12 «12 КАНАЛ»

06.05 «Рассвет великих империй» (12+)
06.55, 09.55, 12.00, 15.55, 20.25, 22.45 «Наш выбор»
07.00, 01.15 Лекция профессора Московской духовной академии и семинарии Осипова А.И. «Чудеса и знамения»
07.55 «ПРИКЛЮЧЕНИЕ В ДОЛИНЕ МУРАВЬЕВ»
09.30, 12.35 «Наши любимые животные» (12+)
10.00 «На шашлыки» (12+)
10.30 «Доктор И...» (12+)
11.00 «Акценты недели» (16+)
11.45 «Необыкновенные люди»
12.05 «Местные жители с Ольгой Чернышовой»
13.05 «ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ» (12+)
14.15, 23.35 «ТРАССА» (16+)
16.00, 02.05 «ТРЮФЛИ» (16+)
18.20 «Агентство Штрикод»
18.30 «ВИШНЕВЫЙ САД» (16+)
20.30 «ОРУДИЕ СМЕРТИ» (16+)
22.50 «За гранью тишины. Инфрачужубийца» (16+)

Кто достоин звания «Народный герой»? Решать вам!

На сайте omsk.narodnyigheroj.ru в разделе «НОМИНАНТЫ»
Отправить SMS или сообщение на WhatsApp с номером номинанта по тел. +7 (929)-367-61-23

Номинация «Благотворительность»

- №01 Андреева Мария. Ежегодно Мария с мужем подкармливают с Новым годом более 80 детей из неполных семей, в также тяжелобольных малышей. Сейчас они часть команды добровольцев храма святой мученицы Татианы
- №02 Колпаева Юрий. Совместно с командой единомышленников проводит лекции по дестинации в домах с престарелыми. «Всегда есть выбор», устраивает спортивные состязания, проводит профилактику вредных привычек
- №03 Кононович Мария. Руководитель проекта «Омские уютности». Благодаря поддержке неравнодушных людей, ей удалось создать центр помощи бездомным животным, где есть ветеринария и стационарные отделения
- №04 Латкина Елена. Более 19 лет трудится в адаптивной школе-интернате, делает жизнь своих подопечных более интересной, применяет их к участию в фестивалях и акциях. А еще Елена удочерила девочку из Большерекусовой ЦРБ
- №05 Сухован Анатольевич. Руководитель благотворительного фонда «Поможем детям вместе», который оказывает материальную поддержку семьям, где есть ребенок с ДДП. Организация помогла более чем 200 детям Омска и области

Номинация «Инновация»

- №06 Деревинко Михаил. Совместно с командой занимается внедрением отечественной технологии программирования промышленных роботов на китайский рынок. Один из создателей агрегатора для сферы услуг
- №07 Диннер Игорь. Создатель профессионального проекта для ленинградцев «Weekend профессий» - мероприятие, которое собирает вместе успешных представителей разных специальностей
- №08 Куршикова Наталья. Директор первой в Омске интерактивной выставки о космосе «Космос. Рядом», коллектив которой был неоднократно награжден различными грантами и благодарственными письмами
- №09 Романенко Максим. Создатель центра развития детей «Спартак», где могут заниматься даже малыши, которые не приходят в спортивные школы, так как там набор осуществляется с 3-4 лет и старше
- №10 Сухова Елизавета. Создатель и руководитель проектов: ледового шоу, где мастер создает скульптуры из городских неординарных, и детских мастер-классов для развития творческих способностей

*От абонента принимается только один голос в каждой из 10 представленных номинаций. Стоимость SMS согласно вашему тарифному плану. Более подробную информацию о проведении премии «Народный герой» можно узнать на сайте omsk.narodnyigheroj.ru или по телефону 29-41-51.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ АУКЦИОНА

Администрацией муниципального образования Шараповское сельское поселение Марьяновского муниципального района Омской области на основании распоряжения главы Шараповского сельского поселения Марьяновского муниципального района Омской области от 21.06.2018 г. №19 были подведены итоги 30.07.2018 г. по аукциону по продаже земельного участка на территории Шараповского сельского поселения Марьяновского муниципального района.

Лот № 1. Предмет аукциона: земельный участок – адрес (описание местоположения): местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Адрес: Омская область, Марьяновский район, в границах Шараповского сельского поселения. Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения.

Разрешенное использование – хранение и переработка сельскохозяйственной продукции. Кадастровый номер: 55:12:090702:87. Границы земельного участка: в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Решение комиссии: признать аукцион не состоявшимся, заключить договор купли-продажи с единственным участником аукциона – Архиповым А. П., по начальной цене 50000,00.

ПРОДАЮ

Земельный участок 13 сот.
Т. 89507833800.

ЗЕМЛЮ, ПЕРЕГНОЙ, УГОЛЬ И ПРОЧЕЕ.
Т. 89087987180.

услуги

БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ДОМ
в центре (с мебелью).
Т. 89088026713.

ПЕРЕТЯЖКА И РЕМОНТ
мягкой мебели.
Т. 89043273878.

2-к. п/бл. КВАРТИРУ (530 тыс. руб. возм. под маткапитал).
Т. 89503325385.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ. ТРИКОПОР ТВ более 150 КАНАЛОВ. Продажа с доставкой и установкой (рассрочка платежа). Обмен старого, неработающего ресивера на новый. Т. 89006770359 (Теле2), 89236977428, 89136159645.

ЦЕМЕНТ в мешках
до 1 тонны. Т. 89043264621.

Цифровое и спутниковое ТВ.
Установка. Т. 89081114545.

4-к. бл. КВАРТИРУ.
Т. 89136788921.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ
Быстро, качественно, недорого.
8-950-798-82-57, 8-923-692-00-75

Кур-несушек, гусей, зерно, комбикорм, отруби, отходы, муку в/с. Т. 89131483601.

ВНИМАНИЕ: ФОТОКОНКУРС!

«Марьяновка в моем сердце»

Уважаемые марьяновцы и все, кому дорог наш поселок! Редакция газеты «Авангард» совместно с районным Советом ветеранов объявляет фотоконкурс, посвященный дню рождения нашей малой Родины.

В нем может принять участие каждый житель района, чья жизнь связана с Марьяновкой, независимо от возраста.

В конкурсе принимают участие только непрофессиональные фотографы. Фотографии могут отражать как достопримечательности, так и особенности природы, быта и должны быть сняты лично автором и не могут быть взяты из внешних источников. Место фотосъемки ограничено пределами п. п. Марьяновка.

На конкурс может быть представлено до трех снимков от одного участника. Конкурсные работы принимаются до 14 августа включительно. Альбом для ваших фотографий уже открыт в группе «Марьяновский «Авангард» в соцсети «Одноклассники» (ok.ru/onlajnklub), добро пожаловать!

А итоги конкурса мы подведем 15 августа с помощью генератора случайных чисел. Победители будут отмечены памятными призами. Можете поддерживать друг друга «классами», однако результаты конкурса в этот раз будут зависеть исключительно от вашего везения.

Желаем удачи!

СДАЮ

1-к. квартиру в Омске
(р-н автовокзала).
Т. 89043264621.

1-к. квартиру в Омске
(на Левобережье).
Т. 89139799764, 3-51-98.

ЗАКУПАЮ

МЯСО КРС. Дорого.
Т. 89087942710, 89514097901.

ДОРОГО МЯСО В МАГАЗИН
(бык, корова, телка, баранина).
Т. 89533993773 (Андрей).

ДОРОГО МЯСО В МАГАЗИН
(бык, корова, телка).
Т. 89048215549 (Антон).

ГОВЯДИНУ 215-230 р.
Т. 89045876666.

ГОВЯДИНУ 215-230 р.
Т. 89502113614.

ТРЕБУЮТСЯ

УСТАНОВЩИКИ памятников на кладбище и на укладку тротуарной плитки.
З/п от 30 тысяч рублей.
Т. 89514060128.

ВЫДАЕМ ЦЕЛЕВЫЕ ЗАЙМЫ НАСЕЛЕНИЮ
от 1000 до 15000* рублей на срок от 1 до 30 дней до зарплаты или пенсии. Нужен только паспорт. Без справок и поручителей. Выгодные условия для пенсионеров.

Мы находимся по адресу:
р. п. Марьяновка, ул. Ленина, 11А. Т. 89136439066.

ООО «МКК Уральский дом займов» ИНН 7460024758, ОГРН 1157460005724.
Свидетельство ЦБ 001603475007373 от 15.01.2016 г.

* Предоставление займов Кредитором осуществляется в пределах сумм и сроков, предусмотренных договором займа и согласованных Заемщиком. Кредитор предоставляет займы в размере от 1000 до 15000 рублей на срок до 30 дней. Проценты за использование займом начисляются на остаток суммы займа со дня, следующего за днем получения займа, и на дату полного возврата займа включительно. Процентные ставки применяются для расчета ежедневного платежа за пользование займом, в зависимости от вида займа, составляют: Заем «1.0%» - 365,000 процентов годовых; Заем «0.5%» - 182,500 процентов годовых. При расчете процентов за пользование займом количество дней в году принимается 365 календарных дней. Подробные условия предоставления на сайте www.chelmoney.com. Не является публичной офертой.

Постановление главы Марьяновского городского поселения №85 от 11.07.2018 г.

О запрете движения транспортных средств

В целях обеспечения безопасного движения пешеходов по ул. Ленина в р. п. Марьяновка и руководствуясь Уставом муниципального образования городское поселение Марьяновка Марьяновского муниципального района Омской области ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Запретить движение транспортных средств (кроме аварийных, спасательных служб и личного автотранспорта, принадлежащего гражданам, проживающим по ул. Ленина, д. 3 и д. 5) по ул. Ленина в р. п. Марьяновка Марьяновского муниципального района Омской области.
2. Настоящее постановление опубликовать (обнародовать).
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

В. А. ШУХАРТ,
глава Марьяновского городского поселения.

Информация о возможности приобретения земельных долей, находящихся в муниципальной собственности Москаленского сельского поселения Марьяновского муниципального района Омской области

В соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» сообщаем о возможности приобретения долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, предназначенный для сельскохозяйственного использования, с кадастровым номером 55:12:000000.43, с местоположением: Омская область, Марьяновский район, в границах Москаленского сельского поселения, ЗАО «Российское», находящихся в муниципальной собственности, сельскохозяйственным организациям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующими указанный земельный участок.

Размер земельной доли: 11,0 га.
Цена земельной доли: 46 200 (сорок шесть тысяч двести) руб.
С заявлением о заключении договора купли-продажи земельных долей обращаться по адресу: Омская обл., Марьяновский район, п. Москаленский, ул. Озерная, 2Б.
Дополнительную информацию можно получить по телефону 8-(381 68) 3-45-71.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ
в связи с утерей аттестат о среднем образовании 55 АА 0011510, выданный Марьяновской СОШ № 1 24.06.2007 года на имя Дмитрия Владимировича Пархомчук.

ЗАКУПАЮ

МЯСО КРС. Дорого.
Т. 89514260505.

КРС ж/в и мясом.
Дорого. Т. 89681054068.

СВИНЕЙ, ХРЯКОВ живым весом.
Т. 89136160870.

СВИНЕЙ, ХРЯКОВ живым весом.
Т. 3-82-69, 89507992843.

Свиней, коров, молодняк ж/в и мясом.
Т. 89659858947.

Закупаем КРС живьем.
Т. 89514253672.

ЗАКУПАЕМ КРС, МОЛОДНЯК, ЛОШАДЕЙ, ОВЕЦ ж/в.
Т. 89088086507, 89658754428.

ЗАКУПАЕМ СКОТ (молодняк КРС - 210 р., корова - 180 р., лошади - 200 р.).
Т. 89081173921, 89045808637.

ЗАКУПАЕМ КРС, ЛОШАДЕЙ, ОВЕЦ ж/в. Дорого.
Т. 89507871510, 89618492249.

Сургутпродукт ЗАКУПАЕТ
КРС, свиней, хряков, овец живьем
8-904-324-64-74, 8-908-313-54-30

ЗАКУПАЕМ коров, нетелей, лошадей, БАРАНОВ, быков ж/в и МЯСОМ. Дорого. Т. 89533935338, 89139651391, 89236993874.

МЯСО КРС 210-235 р.
Т. 89514287974.

Мясная лавка закупает **ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ.** Дорого.
Т. 89230461331.

МЯСО. ДОРОГО.
Т. 89514278819, 89658731737.

Частная лавка закупает **ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ.** Дорого.
Т. 89136144239, 89088025935.

ПРОДАЮ

К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

Дрова колотые. Чурки. ЧЕСТНЫЙ КУБ.
Т. 89994564880.

ДРОВА, ПИЛОМАТЕРИАЛ. ПЕСОК, ЦЕМЕНТ, КИРПИЧ.
Т. 89136249400, 89507893378.

ДРОВА КОЛОТЫЕ от 6 кубов по 900 руб. за кубометр.
Т. 89502197237.

ДРОВА сухие.
УГОЛЬ кузбасский в мешках.
Т. 89507893819.

ДРОВА

Грузим больше совести!
Т. 89509517445.

ДРОВА 1 тыс. р. за 1 куб. м.
Пенсионерам - доставка бесплатна.
Т. 89609945486, 89061972505.

УГОЛЬ кузбасский от 1 мешка, **ДРОВА, ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ.**
Т. 89088011877.

ДРОВА КОЛОТЫЕ 900 руб.
Доставка пенсионерам бесплатна.
Т. 89609916405.

УГОЛЬ

КАЧЕСТВО ГАРАНТИРУЕМ.

89088035120,
89533982617.

УГОЛЬ кузбасский.

Т. 89503325888, 89136288268.

УГОЛЬ - 2900 р/т. Доставка.
Т. 89081120604, 89131537567.

КУЗБАССКИЙ УГОЛЬ.

ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО.
Т. 89083105648, 89028228501.

для личного подворья



КОРМ, ОТРУБИ, ПШЕНИЦУ, ЯЧМЕНЬ, ОВЕС.
Т. 89081117032.

ПШЕНИЦУ, ЯЧМЕНЬ, ОВЕС, ОТРУБИ. Доставка.
Т. 2-12-61, 89081114545.

СЕНО В РУЛОНАХ 300 кг.
Т. 89509586131;
СЕНО В РУЛОНАХ 400 кг.
Т. 89514169599.

СЕНО В РУЛОНАХ.

Доставка. Т. 89503319600.

ПОРОСЯТ, КОРОВУ, Телку стельную.
Т. 89139695747.

ПЕРВОТЕЛКУ.
Т. 89514009280.

Пшеницу, ячмень, горох, тракторные грабли, резиновые коврики. Т. 89659884946.

КОРМА. Доставка.
Т. 89514234858.

ТЕЛОЧЕК (1 г., 7 мес; 3 мес.).
Т. 89609866803.

СЕНО В РУЛОНАХ.
Цена договорная.
Т. 89835650389.

ВСЕ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕМОНТА

НЕДОРОГО ДОСКА ОТБОРНАЯ СОСНА (25, 30, 40, 50 мм), БРУС разных размеров.
ДОСТАВКА. ул. ОМСКАЯ, 31.
Т. 2-20-62, 89059432251.

ИП Бааль А. А. БАЗИС - ВСЕ ДЛЯ СТРОЙКИ

- ДОСКА обрезная, необрезная,
- ШПАЛЫ, OSB и многое другое.
Доставка. Т. 89514297031.

КРЕДИТ от ПАО «Совкомбанк»
генлицензия Банка России №963.

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ТРУБУ БУРОВУЮ на столбики.
Доставка. Т. 89081120604,
89131537567, 2-17-33.

ПИЛОМАТЕРИАЛ ОБРЕЗНОЙ, (брус, штакет, горбыль).
Т. Т. 2-27-77, 89139750349.

ШПАЛЫ

БРУСОВЫЕ (БЕЗ ОБЗОЛА). НЕГНИЛЫЕ. ДОСТАВКА.
Т. 8-913-964-51-11.

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ от 1 т., ЦЕМЕНТ, УГОЛЬ, ДРОВА 1 т. р. куб., OSB, ЗЕМЛЮ. Т. 89293658478.

ПЕСОК, БАЛЛАСТ, ПЕРЕГНОЙ.
Т. 89509524915.


НЕДОРОГО ПИЛОМАТЕРИАЛ - обрезной, необрезной. Доставка.
Т. 89083105412.

Дрова, песок, цемент, OSB-плиты, пиломатериал, брусок разных размеров, штакетник, профнастил. Т. 2-31-90, 89136249400, 89509524915.

ДОСКУ БЕРЕЗОВУЮ (обрезная, необрезная). **ОПИЛКИ.** Недорого. Т. 89609916331.

Изготовитель продает **ПЕНОБЕТОННЫЕ БЛОКИ.**
Принимает заявки на изготовление блоков.
Т. 89502175717, 89620303332.

НЕДВИЖИМОСТЬ



ДОМ. 550 тыс. руб.
Т. 89083123483, 89514107458.

ДОМ в д. Нейдорф (кирпичный, 4 комн., гараж, огород, фундамент под баню, вода в доме, документы в порядке) 400 тыс. руб. Торг. Возможно под маткапитал.
Т. 89019568588, 89136621844.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК
12 сот. (газ, вода, х/п).
Т. 89081114545.

БЛ. ДОМ (зем. уч., газ, вода, х/п).
Цена 1 млн. 250 тыс. руб.
Т. 89507847348.

2-К. КВАРТИРУ в центре.
Т. 2-20-57, 89136750844.

Срочно 2-к. бл. кв. в центре.
Цена 850 тыс. руб.
Т. 89507964162.

ДОМ. Т. 89083133190.

ТЕХНИКА



УАЗ-3452. ОТС. Недорого.
Т. 89502175717, 89620303332.

РАЗНОЕ

ШАПКУ-УШАНКУ женскую, норковую, голубую. Недорого.
Т. 89088025425.

ПРОДАЮ или МЕНЯЮ

СЕНО В ТЮКАХ НА ТЕЛЯТ.
Доставка.
Т. 89059431574, 89131585705.

ТРЕБУЮТСЯ

КОЛЬЩИКИ ДРОВ.
Т. 89088011877.

Строительной компании **КРОВЕЛЬЩИКИ И ФАСАДЧИКИ.**
Т. 89230472080.

БРИГАДА ДЛЯ ЗАГОТОВКИ ЛЕСА.
3/п 40 000 рублей.
Т. 89048206699.

Частному охранному предприятию **ОХРАННИКИ** 4 разряда с лицензией. Вахта (сады, школы) в Москве. 3/п без задержек.
Т. 89159683818.

ПОТОЛКИ
Весь месяц скидки – 55%
8-950-952-66-05 Марьяновка

МЕСТНЫЕ ПОТОЛКИ
Низкие цены
Звоните: 8-904-327-96-75

МАРЬЯНОВСКИЕ ПОТОЛКИ
скидки ВСЕМ!!! 8-950-781-43-56

Социальные потолки
Пенсионерам и бюджетникам -70%
8-950-337-36-29 Марьяновка

Потолки – ДЕШЕВО
Акция: 2 по цене 1
8-951-427-71-96 150 р/м²

ПОТОЛКИ дешевле у монтажников,
чем через фирму
Марьяновка 8-951-405-34-14

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Пенсионерам и бюджетникам скидка 30%.
АКЦИЯ: два по цене одного!
Т. 89514070770, 49-48-53.

ПОТОЛКИ
НАТЯЖНЫЕ
ГАРДИНЫ, ЛЮСТРЫ, СВЕТИЛЬНИК И
ПЛИНТУС - БЕСПЛАТНО!!!!
Т. 89507849272.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Дешевле у монтажников,
чем через фирму!
Т. 89048252547.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Честная цена!
Т. 49-72-44 (сот.)

ЛИДЕР ПОТОЛКОВ
р. п. Марьяновка
Выезд на монтаж бесплатный.
Светодиодные светильники, проводка,
карниз, люстра, плинтус и каждый 2-й м. кв.
БЕСПЛАТНО!
Т.: 8-953-396-55-67

АТЕЛЬЕ ПОТОЛКОВ
1-й потолок 2-й потолок 3-й потолок
30% 40% 50%
Потолки от монтажников
очень дешево! р. п. Марьяновка
Т.8-908-312-27-27, 50-67-27

Компания VIP-потолки
Светильники, Изготовление
люстры, за 1 день. -70%
гардины, Скидка всем
плинтус - 2-й или 3-й потолок
БЕСПЛАТНО! в ПОДАРОК!!!
Т. 8-913-149-92-67, 90-92-67 (сот)

ПОТОЛКИ ДИЛЕРАМ
от производителя А: 1=2
К: 1=2
ПЕНСИОНЕРАМ, скидка Ц: 2=3
бюджетникам 60% И:
Т. 8-908-801-70-48 Я: 3=4

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
Только в нашем районе! Дешево!!!
ЗАМЕР И МОНТАЖ БЕСПЛАТНО! ПЕНСИОНЕРАМ
И БЮДЖЕТНИКАМ скидка 30%, ДОСТАВКА,
КАРНИЗОВ, КОРОТКИЕ СРОКИ.
Тел. 89502182813.

ЧЕСТНЫЕ ПОТОЛКИ ФОТОПЕЧАТЬ
р. п. Марьяновка
ЧИСТЫЙ И ОПЫТНЫЙ МОНТАЖ
300 р/кв.м. Люстра, светильники, плинтус
и гардины В ПОДАРОК!
договор. гарантия. качество
Т. 8-900-676-78-36.

КОМПЬЮТЕРНАЯ ПОМОЩЬ
Установка и настройка Windows, драй-
веров, антивирусов и программ, диа-
гностика неисправностей.
Т. 89081035152.

ПОТОЛКИ
8-904-079-7988

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Тел: 8-913-602-0449

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
т. 8-900-675-1222

8-983-523-9978
Потолки

ВОДОПРОВОД, КАНАЛИЗАЦИЯ
Бестраншейным методом - проко-
лом навигатора. Траншейным мето-
дом - японским мини-экскаватором.
Устранение порывов.
услуги японского
МИНИ-ЭКСКАВАТОРА.
Т. 89045856555. Григорий.

АкваСтройКомплекс
БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Насос + шланг в подарок. Монтаж водопровода,
канализации, отопления. Рассрочка до 6 месяцев!
Услуги экскаватора
Т. 8-960-986-16-95

ВОДОПРОВОД. КАНАЛИЗАЦИЯ. ОТОПЛЕНИЕ.
Т. 89087927621 (Даниил),
89040730312 (Василий).

ВОДОПРОВОД И КАНАЛИЗАЦИЯ
под ключ с нашими материалами.
Прокол навигатором. ЖБИ
кольца. Выезд и замер бесп-
латный. Гарантия. Рассрочка.
Мини-экскаватор, крутим сваи.
Т. 89087966393, Наталья.
89087939507, Александр.

КОЛОДЦЫ! КАНАЛИЗАЦИЯ. Копаем, чистим.
Рассрочка.
Т. 89136395669.

• МОНТАЖ КРОВЛИ,
САЙДИНГА.
• ПЕРЕКРЫВАЕМ КРЫШИ
КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО.
Продажа профлиста, черепицы,
сайдинга. Доставка.
Т. 89059192557.

МАРЬЯНОВСКИЙ ИНКУБАТОР
Гусята, утята, индоутята.
Утка 9 мес. - 300 р.
Витамины, корма.
Требуются электрик-инкубаторщик,
разнорабочий. Т. 89533992644.

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ
КРОВЛЯ материалы по
ОПТОВЫМ
ценам
САЙДИНГ Утепление
в подарок
ОКНА ПВХ снижение
цен!
сетка в подарок!
ЗАБОРЫ - БАНИ
ПРИСТРОЙКИ
ТЕПЛИЦЫ
РАБОТАЕМ С СЕРТИФИКАТАМИ И РАССРОЧКОЙ • ЗАМЕР И РАСЧЕТ БЕСПЛАТНО • ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТ!
наш сайт aist-55.ru 8-950-216-44-16, (3812) 59-36-69

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР РЕМОНТА
ОКНА ПВХ
БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ,
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ЗАМЕНА КРОВЛИ: ПРОФНАСТИЛ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ОТДЕЛКА ФАСАДА ДОМА: САЙДИНГ, МЕТАЛЛОСАЙДИНГ
АКЦИЯ
ОКНО ПВХ
глухое (3-х к.) 1,05 х 1,2 м - 3200 руб.
глухое (5-ти к.) 1,05 х 1,2 м - 3400 руб.
со створкой (3-х к.) 1,05 х 1,2 м - 4900 руб.
со створкой (5-ти к.) 1,05 х 1,2 м - 5200 руб.
8-929-366-04-03, 8-929-301-06-42, 8-905-922-20-11

ип Танский
ЕВРОСТИЛЬ ремонт
КРОВЛИ скидка
ПОТОЛКИ 55%
отделка ДОМОВ
ОКНА САЙДИНГОМ
ПРИСТРОЙКИ (от 2900 руб.)
ГАРАЖИ КУХНИ
ДВЕРИ (п/м. от 11 000 руб.)
ПОЛЫ пластиковые ПОГРЕБА, КАНАЛИЗАЦИИ
БАНИ
тел. 8-962-036-69-77
тел. 8-913-153-35-18 **ВОРОТА** наш сайт: evrostil55.ru

Поздравляет!
Уважаемых жителей села Степное **СВЕТЛАНУ ВАСИ-
ЛЬЕВНУ ШАХТ** с 55-летием, **ГАЛИНУ ВАСИЛЬЕВНУ**
ЭНДРЕС с 65-летием и солидным юбилеем **НИКОЛАЯ**
ЕГОРОВИЧА ХУДЯКОВА, ему исполнилось 80 лет! С днем
рождения поздравляем и от всей души желаем счастья, радости,
успеха, не болеть, не унывать, есть побольше, крепче спать, не сердиться, не
ругаться, никогда не волноваться. И тогда наверняка проживете лет до ста!
Совет ветеранов Степнинского сельского поселения.

Уважаемых работников и ветеранов железнодорожной отрасли
с профессиональным праздником! Железнодорожники - это люди,
занятые в одной из самых значимых сфер человеческой деятельности, где
важны такие качества как ответственность, оперативность, трудолюбие и
работоспособность. От того, насколько взвешенно и быстро принимаются
решения, слаженно и четко взаимодействуют многочисленные службы,
пунктуально соблюдаются инструкции и различные документы, зависит
снабжение и обеспечение жизни регионов, граждан, в том числе и
марьяновцев. Желаем вам крепкого здоровья, личного счастья, мате-
риального благополучия и неустанной бдительности на трудовом посту!
И. В. Мартенс,
начальник станции Мариановка, профсоюзный комитет.

Любимую жену, мамочку и бабушку **ТАТЬЯНУ НИКОЛАЕВНУ КИ-
СЕЛЕВУ** с днем рождения! Поздравляем с днем рождения, счастья,
радости, добра, мира, мудрости, успеха и домашнего тепла, красоты,
уют, ласки, слезы никогда не лить, жить все время словно в сказке и
любимой всеми быть!
Муж, сыновья, снохи и внуки.

Кредит ОАО Альфа Банк лицензия №1326 выдана Центральным Банком РФ 16.01.2015, беспроцентная
✓ РАССРОЧКА ✓ ДОГОВОР ✓ ГАРАНТИЯ ООО **ЕвроДом**

САЙДИНГ + РАБОТА + ДОСТАВКА =
55 000 руб. (под ключ)

КРОВЛЯ РАБОТЫ ЛЮБОЙ
СЛОЖНОСТИ
БЛОК-ХАУС МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ
(ПОД БРЕВНО)
Л-БРУС ПОД ДЕРЕВО

АКЦИЯ! В ПОДАРОК
до конца лета
ВОДОСТОЧНАЯ СИСТЕМА

Сайт: www.otdelka-dom.com ☎ +7 903 927 30 38

АКЦИЯ!
ОТДАМ ДЕНЬГИ
В ХОРОШИЕ
РУКИ
Займы
0,2%
в день
от 1 000 руб. до 200 000 руб.
от 1 до 36 месяцев
тел. 8 904 584 41 22 р.п. Марьяновка,
ул. Ленина, 7

КИРПИЧ - ПЕНОСТЕКЛО
ЖБИ - БЕТОН - РАСТВОР
ПЕСКОБЕТОН
от производителя
ООО «ПроектСтройКомплекс»
тел.: 8 (3812) 37-05-33, 37-05-37

РЕМОНТ
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
Т. 89088025149.

ПОЛНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ПОХОРОН.
ОГРАДКИ, ПАМЯТНИКИ.
89088032450,
89083156317.

Салон
«Соня»
ЧИСТКА ПОДУШЕК,
ПЕРИН И ОДЕЯЛ.
Т. 89514153679.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ
по Марьяновскому району.
Гарантия. Т. 89139885393.

РЕМОНТ холодильников,
стиральных и посудомоечных
машин. Гарантия.
Т. 89507811797, 89136467466.

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-
АВТОМАТОВ** всех видов, **ПОСУДО-
МОЕЧНЫХ МАШИН.** Гарантия.
Т. 89507805828.

РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА
«ГРААЛЬ»
полная организация похорон
-ПАМЯТНИКИ, ОГРАДКИ, ВЕНКИ
Ул. Омская 68А (возле РОВД)
т. 2-42-13, 8-908-317-92-82
8-913-661-63-26

РИТУАЛЬНОЕ БЮРО
«МАРЬЯНОВСКОЕ»
Полная организация похорон
Ул. Северная (на территории
больничного городка).
Т. 89136362220,
89087964610, 2-23-14.

Гороскоп с 3 по 10 августа

ОВЕН (21.03 - 20.04)



Не удивляйтесь неожиданностям: неделя на них очень щедр. Многие зависят от того, как вы реагируете на изменение обстоятельств, что выбираете: приспособляться или бороться.

ТЕЛЕЦ (21.04 - 20.05)



За важные победы и большие успехи придется побороться, но вы к этому готовы. Важно вовремя понять, на что стоит тратить силы, а от чего лучше просто отказаться. Опыт поможет быстро разобраться во всех нестандартных ситуациях.

БЛИЗНЕЦЫ (21.05 - 21.06)



Неделя достаточно напряженная и трудная, но все же ее нельзя назвать безнадежно плохой. Вам предстоит преодолеть испытания, часто довольно сложные, причем порой в одиночку.

РАК (22.06 - 22.07)



Трудолюбие и настойчивость, готовность приложить усилия, чтобы довести начатое до конца помогают вам преуспеть там, где другие сдались бы. Вы не отступаете, если что-то получается не сразу, не теряете веры в себя. Вы сами создаете удачу.

ЛЕВ (23.07 - 21.08)



Трудно поладить с окружающими, вы можете быть несговорчивы и упрямы, чрезвычайно требовательны, особенно с теми, кто не вызывает у вас симпатии. Есть поводы для беспокойства.

ДЕВА (22.08 - 22.09)



Вас ждет весьма благоприятная неделя. Она хорошо подходит для работы, особенно важной и ответственной. Можно реализовать то, что было давно задумано. Некоторым представителям знака удастся реализовать какие-то совершенно новые планы.

ВЕСЫ (23.09 - 22.10)



Неделя складывается довольно напряженно. Испытания следуют одно за другим, и даже одержав победу, вы не можете расслабиться, потому что понимаете, что скоро потребуются новые подвиги. Несмотря на все трудности, вы сохраняете оптимизм.

СКОРПИОН (23.10 - 21.11)



Неделя благоприятна, во многом можно добиться успеха. Правда, это вряд ли всегда будет легко. Но вы не растеряетесь в напряженные моменты, найдете возможность изменить ситуацию к лучшему. Сейчас важно не рассчитывать на то, что все удачно сложится само собой, не ожидать чуда, а действовать.

СТРЕЛЕЦ (22.11 - 20.12)



Отличная неделя, хотя и очень насыщенная. Иногда вы будете жаловаться на усталость, но в глубине души – радоваться тому, что вы так нужны всем вокруг и как специалист, и как человек. Понять других людей будет нетрудно даже в самом сокровенном.

КОЗЕРОГ (21.12 - 19.01)



Не все складывается так легко и просто, как вам, возможно, хотелось бы. Вам придется бороться с серьезными противниками и собственными слабостями, делать какие-то непростые шаги. Чаще обычного возникают ссоры, но проявите благоразумие.

ВОДОЛЕЙ (20.01 - 18.02)



Кое-какие трудности на этой неделе возможны, но все они преодолимы. Вы в любых обстоятельствах стараетесь не останавливаться на достигнутом, а двигаться дальше. Это у многих вызывает симпатию. Найдутся люди, которые захотят вместе с вами идти к поставленным целям, они в вашем близком окружении.

РЫБЫ (19.02 - 20.03)



Не откладывайте важные дела. Чем раньше вы за них возьметесь, тем лучше. Эта неделя дает шанс многое изменить, но для того, чтобы воспользоваться им, потребуются решительность и настойчивость. Нужно о многом подумать, принять решения.



Победы в спорте и дружеское общение настраивали участников праздника на позитив.



Пятое место по стрельбе у марьяновцев – тоже неплохое достижение.

Праздник единства культур

Сто спортсменов-любителей из одиннадцати районов области приняли участие в VII спортивно-культурном празднике местных немецких национально-культурных автономий нашего региона.

Спартанада проходила 21 и 22 июля на базе досуга «Отдых» в р. п. Большеречье. Призерами соревнований стали и марьяновцы. Участники праздника состязались в беге, дартсе, парковом волейболе, стрельбе из пневматического оружия и шашках. Победительницей в состязаниях по легкой атлетике среди женщин до 40 лет стала Тамара Валента, а Татьяна Тарануха заняла второе место в личном зачете по дартсу и третье – по стрельбе из пневматической винтовки. Владимир Шухарт стал бронзовым призером турнира по шашкам и принес команде третье место по этому виду спорта. В общем командном зачете марьяновцы заняли пятое место.

– Нам всем очень понравилась и культурно-развлекательная программа праздника, – поделилась впечатлениями одна из участниц – Татьяна Харченко.

– Тепло приветствовали нас друзья и знакомые из других районов, мы говорили друг с другом как на немецком, так и на русском языке. Это общение не только принесло много хороших эмоций, но и стало неплохой языковой практикой, ведь я обучаю детишек немецкому языку.

– Теплый прием, прекрасная организация и, конечно же, встречи с давними знакомыми и друзьями, ведь я не впервые побывал на таком празднике, – отметил и Олег Заурбрай, также выступивший в составе команды нашего района. – Это мне очень близко и знакомо с детства, ведь в нашей семье чтятся традиции российских немцев. А дружеские спортивные встречи всегда заряжают позитивом.

Елена ДРАЙЗЕР.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Омский центр бальзамирования и танатокосметологии
СПЕКТРАНСПОРТ С ХОЛОДИЛЬНЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ ТАНАТОКОСМЕТОЛОГИЯ
СОХРАНЕНИЕ ТЕЛА
ВЫЕЗДНОЕ БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
консультация специалиста БЕСПЛАТНО
полный комплекс дополнительных услуг
КРУГЛОСУТОЧНАЯ ДЕЖУРНАЯ СЛУЖБА:
8 (3812) 20-90-60 8 (913) 148-90-60
info@ocbtk.ru www.OCBTK.pib www.ocbtk.ru

9 АВГУСТА
с 9 до 17 час. покупаем
ВОЛОСЫ
от 30 см, оплата от 4000 до 97000 руб./кг
ЧАСЫ в желтом и белом корпусе
янтарные бусы С
СТАТУЭТКИ (фарфор, бронза), С
МОНЕТЫ, ЗНАЧКИ, ФОТОАППА- С
РАТЫ и ОБЪЕКТИВЫ, ЕЛОЧНЫЕ С
ИГРУШКИ, МАШИНКИ (модельки), Р
КУКЛЫ и ПРЕДМЕТЫ СТАРИНЫ Р
Дом быта, парикмахерская,
ул. Ленина, 13.

ТРЕБУЮТСЯ

РАБОТА-ВАХТА:

рабочие на птицефабрику (муж.и жен), рабочие на стройку з/пл. 35-50 т. р., соцпакет. Т. 89040717748.

ПРОДАЮ

ТЕЛКУ стельную.

Т. 3-54-25, 89083150216.

ШПАЛЫ строительные б/у.

Т. 89081001002.

ПОГОДА В МАРЬЯНОВСКОМ РАЙОНЕ

Gismeteo	3.08	4.08	5.08	6.08	7.08	8.08	9.08	10.08
	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ
Облачность								
Осадки								
Температура днем °С	+23°	+20°	+18°	+21°	+21°	+25°	+28°	+26°
Температура ночью °С	+18°	+11°	+8°	+15°	+16°	+18°	+17°	+20°

Авангард

Главный редактор А. Г. КОТОВА.

ГАЗЕТА зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Омской области. Регистрационный ПИ № ТУ55-00050 от 2 декабря 2008 года.

ГАЗЕТА выходит по пятницам. ГАЗЕТА набрана и сверстана на базе редакционно-издательской системы редакции и отпечатана в Омской областной типографии, по адресу: 644070, Омская область, г. Омск, ул. Денабристов, 37. Печать офсетная. Объем 4 п. л. Тираж 3062. Заказ 1588.

ПОДПИСАНА в печать 1 августа 2018 года по графику: в 15-00 час., фактически: в 15-00 час.

УЧРЕДИТЕЛИ: Главное управление информационной политики Омской области, Администрация Марьяновского муниципального района Омской области, бюджетное учреждение Омской области «Редакция газеты «Авангард».

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:
646040, Омская область, Марьяновский район,
р. п. Марьяновка, ул. 40 лет Октября, 85.
E-mail: avangard@pressa.omskportal.ru
Т. 2-13-77, 2-11-25.

Подписной индекс П6324. Цена свободная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Присланные рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, статистических данных и прочих сведений. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.